KepaAhaia 2, 7, 8
Baoikec evvoleC alyopiBuwV - NpoypauuaTiolou

(§2.1) AAyopIBUOC: pIO MENEPACMEV OEIpAd  EVEPYEIWY, AUOTNPA
KaBopIOUEVWY Kal EKTEAECIUWV OE MEMNEPAOCHEVO XPOVO, MOU OTOXEUOUV
OTNnV €NIAUGH €VOC NPOBANUATOC.

Kpirnpia aAyopiBpou:

1. Eicodoc (npoalpeTIKn, N.X. YEVVNTPIA TUXaiwVv apiBpwy)

2. 'E€od0C

3. KaBopioTikoTnTa (kapia au@iBoAia yia Tov Tpono EKTEAECNC TNG KAOE
EVTOANC n.X. dlaipecn KE TO UNOEV)

4. MepatotnTa (oTav napafialderal, o pnxaviopoc ovouadeTal
“unoAoyioTikn diadikaaia”

5. AnoteheopaTikoTnTa (KaBe evToAn €ival anAn Kal EKTEAECIUN)

(§2 2) ZKOMIEG ps)\smc; TV aAyoplepwv ano Tnv NMAnpogopikn

YAIkoU ~ apxiTekTovikn HY kai T(]XUTI‘]T(] ToU aAyopiBuou (n.x. RAM)
FAWOCWV NPOYPAUHATIONOU ~ TaxuTnTa

OswpnTIKN (MoI0C 0 BEATIOTOC AAYOPIOUOC;)

AvaAuTikn (anaiTnoeic Tou aAyopiBou G€ UNMOAOYIOTIKOUC NOPOUC:
RAM, CPU, IO)
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(§2.3) Tponol avanapaoTacnc aAyopiOuwy:

1. eAeUBepo Keipevo (M.X. MAYEIPIKA ouvTayn) — o AlyOTEPO OOMNEVOC TPOMOC

anoOTEAECUATIKOTNTA
2. OIAYPANMATIKEC TEXVIKEC

3. @uoIkn YAwooa kata Bnuata (n.x. manual) B kaBopioTikOTNTA

4. K®OIKOMNOINoN

(ta 1, 2 ka1 3 aneubuvovTal oTov avBpwno, evw 1o 4 otov HY)
(§7.1) Z1oI1xeia TNG TAQZZAZ (aApapnTo: ypappata eMnvIkA-AaTIVIKA, Ynoid, 191kd oUPBoAa)

(§7.2) Tunol OdOpEVWV:
1. Akepaloc n.x. 3, -9, 2004
2. MpaypaTikog n.x. 3.14
3. XapakTnpac n.x. ‘3o Meviko Aukelo HpakAgiou’
4. NOYIKOC M.X. EYYAuOC

(ZToVv urioAoyioTr O1aBETOULE Eva UMOOUVOAO aKepaiwy 1} rnpayuarikawy)

(§7.3) ZTaBepec:

a) oTaBePEC TIMEC: TIMEC OnoloudnmoTE TUMOU, Mou
Oev aA\alouv KaTa TNV EKTEAECN TOU NPoypAUUaToc.
B) oupBoAIkEC OTABEPEC: OPICUOC, TUmol, ONAWON,
napadeiypata, nAeovekTnuara (Mo euavayvwoTo Kdal
M0 EUEAIKTO 0€ aAAayeC Npoypapua)
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How users see the programmers

Ala@opoTroinon
TTPOYPAUMATIOTH KAl XPNOTN

Koouoc npoypauuaTioTn Kooupoc Xpnortn

1. Anaiteital va yvwpilel npoypappatiogo 1. Anaiteital va yvwpilel XEIpIouo
(KaTaoKeun NPOoypPaupaTwy) — anokTartal (xpnon NPoypauuaTwy) — anokTaTal Je
IE OMOUDEC oEPIVapIa Xpnong

2. Kataokeualel / ouvtnpei / SlopBwvel 2. XelpileTal npoypappata
npoypaupara

3. 'Exel npoofaon oTov kwdika Kal oTn 3. 'Exel npooBacn MONO otn dlenan
dlEnagpn Xpnone Tou NpoypauuaToc XpNonc ToU NpoypaupaToc (EKTEAEDIUO)
4. Tov apopouv ol EvvoieC «euavayvwoTto 4. Tov MONO agopd n evvola
NPOYPAUKAa» Kal «PIAIKOTNTA NPoC TO «NPOYPAUHa QPIAIKO NPOC TO XPNoTn»
Xpnorn»
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(§7.4) MetaBAnTeC: opiopoc, Tunol, dnAwaon, napadsiyuara (AeiToupyia Tou
HY: deopeuon xwpou otn pviun pe AMPOZAIOPIZTEZ TIUEC).
AvTioTolxi(ovTal ano TO METAYAWTTIOTI O OCUYKEKPIUEVEC BETEIC UVNNG
ENITPENTA OVOUATA - KAVOVEC:

OAEC oI JeTaBANTEC va dnAwvovTal

oxl 2 YeTaBANTEC e TO i010 OVOuUa

oOvOPaTa OXETIKA PE Ta OedOPEVA =» MIO EUAVAYVWOTO

OXI OEOEUPEVEC AEEEIC
Ol Keva evolaueoa

Ox! apibuol aTnv apxn
OxI €101Ka GUPBOAa

WOV LT s L =

METABAHTEE
tonog-1: Algra-perafinrov-1

METABRHTEE
NFATMATIEEE: Epfoaddv, A

AFEPAIEE: TIMH, N
XAFPAFTHPELE: Uwvopo
DOTIEEE: Ehevyoc
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(§7.5) ApiBunTikoi TeEAeoTEC: +, -, *, /, ~, AKEPAIOI TeAeoTeC: div, mod (x
divy,xmody:y # 0kal x,y > 0)

' dli od
xmod 2 = 07 = Gprioc ?
xmody =0 ? < ox noAanAaacio Tou y ?
x mod 10 = TeAeuTaio YnPio Tou X (7][9] 0 | 7 |

x div 10~ (n-1) = npwTo wneio Tou X (onou n=nAnboc wnPiwv Tou X)
x div 10 = 0 X XWpIiC TO TEAEUTAIO YNPIO TOU y
avaAuon 2/3/4pneiou KA apiBuou oTa yngia Tou Y

xmody|xdivy

xmody e [0, y-1] || xdivy e [0, X]

X<y&xdvy=0,xmody =X

2ynoiog n.x. 53: 5=53 div 10, 3=53 mod 10
3ypneiog n.x. 538: 5=538 div 100, 3=538 div 10 mod 10, 8=538 mod 10

'EAEyX0C av 0 X £xEl TO NOAU 3 wn®ia x div 1000 = 0

Tiun Tou Wneiou Twv XIAIGdWV x div 1000 mod 10

'EAEYX0OC av 0 X £xel TOUAAXIOTOV 3 wnopia x div 100 <> 0

TIUA TOU YNPiou TwV EKATOVTAdWV x div 100 mod 10
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(§7.6) ZuvapTnosIC:

xdivy = A _M(x/y)
OekadIko PePOC Tou X = X — A_M(X)

T_P(X) =XA1/2) A M(X) <=x <A MX) +1

YIOAOYIOHOS NpITavou

YITOACYIOHGS OUVAHITOvOL
IS EPOTTTOPEVIS
TETpOywvIKIS pilag

(puaIkoy doyapiBpou

AKEPIO PEPOS Tow X

ATroduTn Tipr Tou X

AKEPAIO YEPOC TOU MPAYUATIKOU aplBuou X ovopaleTdl o HEYaAUTEPOC
A_T(X) = T_P(X"2) aképaioc nou dev Eenepva Tov x. 'ETOI TO aképaio PUEPOC TOU NPAYHATIKOU
apiBuou 3.7 ival To 3 Kal To akEPalo JEpoC Tou — 1.4 eival 1o — 2.

O! TPIYWVOUETPIKEC OUVAPTNOEIC: o€ poipec. M.x. HM(30) = 0.5

O Npayparikoc X €ival oTpoyyYUAOC akepaloc: A_M(x) = x
O akePAIOG X I00UTAl JE TO TETPAYWVO AAAOU AKEPAIOU.

nxX. X =49 =72 A M(T_P(x)) = T_P(x)

JIx| ©T_P(AT(x))
JVx ST _P(T_P(x))

1° dekadiko yneio x € R

A_M(x*10) mod 10

(§7.7) ApIBUNTIKEC EKPPATEIC: OPICOC, OAEC Ol HETABANTEC, NPENEl va

EXOUV TIUN!, IEpapyia:
1. TMapevBeoeic, cuvapTnOEIC
2. 'Ywwon o€ duvaun

3. [MoAAanAaciacpoc kai dlaipeon, div, mod A ﬁ

4. TpoocBeon kal apaipeon
n.xX. 2+3*4 = 14 evw (2+3)*4 = 20

EKQpaan, TEAEOTAC, TEAETTEOI
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(§7.8) EvToAn ekxwpnonc: Asiroupyia, ouvTaén:
<PeTaBANTN> € <ekPppaon>
Kavovec:

* TO APIOTEPO Kal TO OEEI0 HEPOC NPENEI va €ival Tou idlIou TUMoU
e OTO APIOTEPO PEPOC: OVO PETABANTN
« 0l peTaPAnTec oo Okl pepoc npenel va MHN eival anpoodiopioTeC

» OTO APIOTEPO KAl TO OEI0 PEPOC Unopel va epgavideral n idla perafAnTn.
MetapAnTéc

AKEPOQIEC: X, ¥, Z, M
Mpaypomkég: T
XOPAKTpEC: TITADC
NoyIKEC: 1ox0El

EvroAn

X3
Xe—7T
Yy X
XX+ 3
Z+ Xty
Y—X+tm
y — xh2
m «— x+2*z
fe (x+z)/2
TITADC «— X
TITAOC «— '30'
Xy — 9
IoxUel «— AAnBng
ITXUEl «— X >y

aTo apIoTEPG Kal To 10 pEpog PUTTOPE! va epQavieTal ) idia peTaBAnTm

NABOZ: o1 yetapAnrég ato deLi pEpoc Trpétreal va MHN sival attpoodioploTeg

NABOZ: To aploTepd Kol To BeEI0 PEPOC TTPETTEN var Eival Tou iBlou TOTTOU

NABQOZ: aTo aploTEpd PEPOC: POVO PETARANTI
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(§7.9) EvtoAn ei0060u ATIABASE:

>uvTaén: AiaBace <Aiota peraBAnTwv>

AsIToupyia: NPokKaAeiTal pia «navcon» oTNV EKTEAECN TWV EVTOAWV Kal TO
NPOYPANMA MEPILEVEI ANO TOV XPNOTN TNV €I0AYWYN TOOWV TINWV, OOEC Kal
ol JeTaPAnTeC TNG AioTac. H kabe eilcayouevn TiIUN, anoBnkeueTal oTnv
avTioToixn KMerapAnTn.

Mapadeiyuara:

AicPooe KA 4 (enter]

AigPaoe x @ 5 (enter) N -3(enter) AIdBGOE X
\)\7\\) J iI}CI Baoce y
B :
\f\/ — AlaBaoe X, y

(avBpwnoc — HY) yia eicaywyn 6edopevwy (0TNV NPOCTAKTIKN, OI0TI O
npoypapparioTng-oknvoBeTnc diatadlel Tov HY, evw o XpnoTng €ival o
BeaTnc Tou Epyou).

Alapopa Tne evroAnc Aiapace ano Tnv ekxwpnon (€)
n.x. 2Baéuia

E
4
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(§7.9) EvroAn €€odou PAWE:

>uvTaén: Fpawe <AioTa ekppacewv>

AsiIToupyia: To Npoypappa unoAoyilel TIC TEAIKEC TIHEC TWV EKPPACEWY Kal
TIC EPpaviel oTnv 0Bovn

Mapadeiyuara:

Ipaye x
[paye v
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(§7.10) Aoun npoypappatoc / AAyopiBuou:

Mpoypappa <Ovoua npoypaupaToc>  AAyopiBuoc <ovoua alyopibuou>

[AnAwon cupBoAikwv oTaBepwv] [Apxn]
<AnAwon petapAnTwv>
Apxn WA EVTOAWV:
WA EVTOAWV: AiaBaoe ... N Asdopéeva // ... [/
Ekxwpnoeic ...
AiaBaoe ... [paye ... N Epgavios N AnoteAeouaTa //
Ekxwpnoeic ... -y
[paye ...
Telog
Teloc_MpoypaupaTog

EKTEAEOTEEC EVTOAEG: UNOdNAwVoOUV evepyelec (n.x. AlaBaoce)
AnAWTIKEG EVTOAEG: dnAwvouv nepioxec (n.x. MeTaBANTEG)
AgOHEUHEVEG AEEEIC: eVTOAEC-AEEEIC TNC YAwooac (OAa Ta napanavw)
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(§7.10) Aopn npoypappaToc / AAyopiBuou: (n.x. Mpoypappa nou diapadel
TIC 0100TACEIC £VOC Tpaneliou kal ePgavilel To EYBadov Tou)

Mn QIAIKG NPOG TOV XpNoTn ®IAIKG Npog Tov XproTn
Mpoypappa Tpanedio Mpoypappa Tpanedio
MeTaBANTEC MeTaBANTEC
MpayuaTikec: B, B, u, Ep MpayuaTikec: B, B, u, Ep
Apxn Apxn
AiaBaoe B, B, u paye ‘Awoe diaoTacelc Tpanediou’
Eu < (B+B)*u/2 AiaBaoe B, B, u
[paye Ep Eu € (B+B)*u/2
Teloc_[NpoypaupaTog [paye ‘Eppado: ’, Eu
TeAoc_[NpoypaupaTog
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(§2.4) Alaypappua pong (A.P.)
AMAITEITAI n yvwon YETATPOMNNG METAEU TWV 3 EVVOIWV:
Kwodikac <> A.P. <> Ekpwvnon

ElooSoc
‘Efofog

ny.ax+b=0
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>XOAIa
OpIoPOG: OTIONMOTE PNAiVEl JETA AMO TO EI0IKO GUUBOAO !
Xpnoipotnta: dev ennpealouv Tn AEITOUpPyia TOU NPoypAUPATOC, AAAG TO KAVOUV MIO

EUGVGYVQ?OTO . , ; , A journalist asked a programmer:-
n.X. MioBog < 1.05 * yioBog ! npooauénaon HIoBou Katd 5% what makes code bad?

No comment.

O £161KoG XapakTnPaAg &: e e
OUVEXEIO KwOIKA KAl OTNV ENOPEVN YPAUMN. y '
AAYOPIBUIKEC AOUEC: .
1. AkoAouBia
2. Enmidoyn S

3. EnavaAnun
(§2.4.1) Napadeiypara dopnc akoAouBiac (ka1 A.P.)

only God knows.

MNpayuaTikoi a, B = anooTaon Twv a kai B = A_T(a-B) él'_lc"[ic'f 'T"(rY .
X. ArOKA ' J BaBpol . —

n.X. anokAion npo®opikoU Kal ypantou Baduou Fodwe an
8?”8?23;2 IC::_-) AiaBaoe C Kepdahaio, % enitokio| AiaBaoe K, Ep
(F-30Y5 = /5. FE€9*C/5+32 | 2 Tehko kepahaio | K € K + Ep/100*K

- Fpawe F LETA ano Tpia TN K € K + Ep/100*K
K & K + Ep/100*K
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R kUKAOU =» JIAUETPOC,
nepIPepela, ELPaco,
OYKOC o(paipac PYe autnv
TNV akTiva (4/3nR3)

S : eyBado KUKAoU =
€UBado Tou

NEPIYEYPAUHEVOU
4ywvou

AiaBace R , :

A & 2*%R a, B opBoywviou | AilaBaoce a, B

M & 2%3.14*%R TERNIBL & N & 2*(a+p)

Em € 3.14*xRA2 | DePIFETPOG Em € a*B

V & 4/3*%3.14*%RA3 gIIJGBG.éO’ A < T _P(an2+p"2)
' YQVIOG )

[pawe A, M, Em, V pawe i, Em, A

AiaBace S (x1, y1), (x2, y2) = andoTtacn Twv 2 onueiwv

R & T_P(S/3.14)

aé€<2*R AiaBaoe x1, y1, x2, y2

Em & a2 d € T_P((x1-x2)"2 + (y1-y2)"2)

Fpawe Em Fpaye d

ABpoiopa yneiwv 3wneiou
BeTIKOU akepaiou

'Eva naixvidl naileTal KuKAIKG ano 5 naikTec. 2 kabe
yUpo naiel 1 naiktnc. Me dedopevo Tov yupo (>=1) Tou

AiaBaoe x

x1 € x div 100

X2 € x div 10 mod 10
X3 €< x mod 10

S & x1+ x2+ X3
[pawe S

naixvidiou nolog naiktng (1-5) naicer;

naiktng €< (yupoc-1) mod 5 + 1

Kapapaouvac M.
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Avaywyn Xpovikou
dlaoTAuaTog (sec) os
NUEPEC Kal OTI NEPIOOEVEI

TPIWAPIOC aKEPAIOC X
= x-x" (n.x. 785 =

O€ WPEC KAl OTI NEPIOCOEVEI 785 - 587)
o€ AenTd Kal OTI NEPIOOEUEI
o€ sec AiaBaoe x
x1 € x div 100
AiaBaoe t x2 < x div 10 mod 10

d € t div 86400
t € t mod 86400

x3 € x mod 10

sx € x3 *100 + x2 * 10 + x1

h < t div 3600 d &€ x—sx
m < tdiv 60
s < t mod 60

pawed, h, m, s

"EmipepIopog noooTnTac" n.X. va ypagsi
npoypappa nou diaBadel To GUVOAIKO
NooO €MIXOPNYNoNG TPIwV ONHwVY Kal
TouG NANBuopouG Touc. Eav To nogo
dlavepeTal avaloyika pe Baon Tov
nAnBuopo Tou kaBe druou, va
gU@avideTal To Nood nou Ba Aael o
KaBe dnuog

AAuaida Super Market npooepel dwpoeniTayn
3€ yia kGbe 100 névTouc ayopwv. Eioaywyn Tov
NOVTWV EVOG NEAATN Kal EUPAVION: NOOEG
dwpoeniTayec dikaioUTal kal NGgol NOVTOl
ayopwvV TOU NEPIOTEUOUV.

AiaBace n
pawe n div 100, ' dwpoeniTayeg "
[pawe n mod 100, ' novTol NEPIOCEUOLY

SUMNANPWOTE TO KEVO WOTE va EUQavIodei n Tiun 24

X €4

y<x*3
X< X-...
y < x*y
Fpayey

MPAWE 'Awoe noco enixopriynong'

ATABAZE poso

FPAWE 'Awoe Touc nAnBuopoUC TwV TPIWV SNV
AIABASE p1 ,p2, p3

S <-- p1+p2+p3

FPAWE 'Mood enixopriynong Twv dnpwv:'

PAWE p1/s*poso, p2/s*poso, p3/s*poso, ‘€'

12{4-w) =24 —Zw=2

7
I'papre v ico8Ovaun ekppaon: 3
vy — 9N
71(y-9)*(3/(4*y))
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(§2.4.1) Napadeiypara dopng akoAouBiag (kai A.P.)

“Ouadonoinon” evroAwv
AVTIKATAOTNOTE Ta NAPAKATW MNAOK EVTOAWV HE pia IcodUvapn eVToAn

XEx+1
XX+ 2
X€EX+3
X€Xx+4

X €< x+ 10

X< x-1
X< X+4
X< X-2
XEX+6

XEX+7

X€X*2
X€x*3
X€x*4
X€X*5

X € x*120

X€EX*4
X€EX/2
X € X*8
X€EXx/4

X € x*4

MeTaTponn PPACEMV OE EVTOAEC EKXWPNONG
Na YETATPEYETE O pia eVTOAN EKxwpNnong kabe pia ano TIG
napakaTw QpAaceic:

1.
p
3.
4,
5
6.

/.

8.
0.

10.
11.
12.

13.

14,
15.

Ekxwpnoe o1o I Tov pego opo Twv A, B, I

AUEnoe TNV TIPN Tou M kata 2

AinAaciaoe TNV TIPA Tou A

Meiwoe TNV TIPA Tou X KaTa TNV TiunR Tou W

Ekxwpnoe oTo A To UNOAOINO TNG akEPalac diaipeonc Tou A e
TO B.

Ekxwpnoe ato X TNV TIN AANOBRC €av a > B d1apopeTIKA,
EKXWPNOE TNG TNV TIUN Weudnc

Ekxwpnoe oto X TNV TIkN AANBRc/ Weudnc eav n AeKTIKA
peETaBANTA 01 nponyeiTal aA@apnTika Tng 02

AUEnoe To X kata 2.3%

YPwoe To A oTnv 9N

Ekxwpnoe 0TO Y TO TEAEUTAIO YNPIO TOU AKEPAIOU X
Ekxwpnoe oto d To 1° dekadikod Yn@io ToU NpaypaTikou X
Ekxwpnoe oto X TnVv TINR AANBNRg/ Weudnc eav n akepaia
heTaBANTN A diaipei akpiBwe TNV akepaia PeTaBAnTn K
Ekxwpnoe oto X AAnBrnc/Weudnc eav n akepaia JETABANTN K
gival noAAanAdaoio TnG akepaiag JETaBANTAC A

Ekxwpnoe oTo O To Oekadikd PEPOC TOU NPAYHATIKOU X
Ekxwpnoe ato A TnVv TIPn AAnBnRg/Weudng eav n npayuaTiki
METABANTN X €ival OTPOYYUAOG aKEPAIOG
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NooooTa

(apxIkn TIMA, YopeTaBOAN_MN0GC) = TEAIKN TIUN (ouvoAo, unNoagUVoAo) = %nocooTo
TENKN_TIMN € apXIKA_TIUN + apxIKn_Tiun * petapoAn_noao/100 Nooo0oTO € unoouvoAo / auvoAo * 100
(apxikn TIMA, METABOAR) = %ueTaBoAn_Noo (oUvoAo, %nocoaTo) = unocUVOAO
METABOAN_Noc € peTaBoAn / apxikn_Tiun * 100 UNoouvoAo € ouvoAo * nooooTo/100

(apxikn # 0, TENIKA TIMR) = %MN0000TO PETABOANG

AvTIHETABEON TIHWV OUO HETABANTWYV X KaI Y H0000TS € (TENKI-aPYIK)/apyIKiT* 100

X<y
y & X
D < x ! evaldaktika
X €y el ElT 3Q5TO ;mg f y
wey 7|7 -
Y < tmp y € tmp X €< tmp
ENAAAAKTIKA (LOvo XEX+y | |tmp € Xx+y

y&< X-y y<tmp-y

1 X, Y: apIBUNTIKE
yia X, y: dpIBUNTIKEG) X< X~y X < tmp - y
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KukAIKn avTIMETABEON TIMWV TPIWV Na ypa@si npoypappa nou diapalel dU0 WPEC TNC
HETABANTWV X, Y, Z id1a¢ NUEPAC (o€ wpa AenTa OeUTEPOAENTA) Kal
gM@aviel TN XPOVIKN TOUG andoTacn o€ wpPeC, AenTa
kal OeuTEPOAENTA. N.X. Yia €icodo: wpal=8:15:5,
wpa2=10:00:20 va divel €€0do 1:45:15

AIABAZE h1, m1, sl

AIABAZE h2, m2, s2

secl <-- h1*3600+m1*60+s1
sec2 <-- h2*3600+m2*60+s2
dsec <-- A_T(sec2-secl)

dh <-- dsec div 3600

Eicaywyn 4ynoiou BeTikoU dsec <-- dsec mod 3600

aKEPaIou X Kai 1yneiou y = dm <-- dsec div 60

SWAPIOC PUE TOV Y: HECAIo ds <-- dsecl mod 60 _

wnQio [PAWE dh, 'wres’', dm, 'lepta kai', ds, 'sec’
AiaBaoe X, y Eioaywyn €vog £Toug (>0) kal eppavion Tng

x1 € x div 100 dEKAETIAC Kal Tou alwva Tou. ..

x2 €< x mod 100 £10C = 1987 =>» 9n dekacTia Tou 200U alwva

z € x1* 1000 +y * 100 + x2 | £10G = 2003 <> 1n dekacTia Tou 210U aiwva

[paye z

AlaBaoe €T0C

dekaeTia <-- €10¢ div 10 mod 10 + 1

alwvacg <-- €roc div 100 + 1
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(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG

a. A\oyIKr EKQPAcn: <eKPPAcnl> OUYKPITIKOC TEAEOTNG <ekppacn 2>
B. TEAEOTEC GUYKPIONC , ,

EK(ppaceIC ouykpIionC TOU X:
"To noAu N"/"ewc kai N" (x<=N),
"NiyoTtepo ano N"/"katw Tou N" (x<N),
"nepioootepo ano N"/"avw Tou N" (x>N),
"TouhaxioTov N"/"ano N kar navw" (x>=N),
"ano N £€wc kar M" (x>=N KAI x<=M),
MipSTepo ané | BA24*AMT < 0 "avw Tou N ka1 kaTtw Tou M"/"ueTa&u N kar M"

Mikpdtepo 1 oo (X > N KAI X< M)

MapaTtnpnoeic:
a) N OUYKPION TwWV AEKTIKWV TIHWV YIVETAl HE aAPaBnTIKn oeIpd.
n.X. ' AAEZANAPOZ" > ‘AAEZANAPA’, 'ME[AAOZ' < 'MIKPOZ'
B) N cuykpion AoyIKwV OEDOUEVWYV EXEI EVVOIA JOVO OTNV
NepINTWOoN Tou icou (=) Kal Tou diagopou (<>)
y) N peTaBAnTn TUNOU YXapakTnpwv Ae€n &ekivael pe K:
(A€€n >= 'K’ KAI Ae€n < ‘A)

Zuykpmikol TeAsoTEG
Tehsomis  Eleyydpevn oxéon Napadeypa
| - | oéma [Apeue=0 |
| <> | avesme
_ Meyaklrepo and

Meyahdtepo fjice | X+4Y == (A+B)T

Kapapaouvag M. 19



(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG

Y. 2UVBETN AOYIKN EKppaAcn:
<AoyIKn ek@paon 1> AoylkoC TEAEOTNC <AOYIKN Ekppacn 2>

0. NoyIKOI TEAEOTEC

i. TeEAeoTnc KAI (oulcuén)

ZuvTa&n: <Aoyikn ekppaon 1> KAI <Aoyikn ekppacn 2>

AsgiToupyia: icouTal pe AANBNC O0Tav OAEC Ol EKPPACEIC MOU CUVOEEL, €ival
AANBeic

Mapadelypa: X > 0KAIx <= 12 (<= x e (0, 12] < 0<x < 12)

ii. TeAeoTng H (81alcuin)

ZuvTa&n: <Aoyikn ekppacn 1> H <Aoyikn ekppaon 2>

AgiToupyia: icouTal pe AANBNC 0Tav TOUAAYIOTOV Wid ano TIC EKPPATEIC
nou cuvoeel, eival AAnBn¢

Mapadeiypa: x <=0H x> 12 (< x € (-0, 0] U (12, + ©) )

Kapapaouvag M. 20



iii. TeEAeoTng OXI (apvnon)

ZuvTa&n: OXI <Aoyikn Ekppaocn>

AgiToupyida: I00UTAl YUE TNV AVTIBETN TIUN TNG EKPPACNC , ,
Mapadeiypara:
1. OXI(x=7) (& x<>7) =

2. OXI(y > 11) (= y <= 11) N
3. OXI(z>-3KAIz <= 18) (<> z <= -3 Hz > 18)
4. OXI (0 <=0Hw > 21) (= 0> 0KAI 0 <= 21)

Mivakac AAnOGeiac

N
€. Iepapyia Aoyikwv
o

npéraon.i npdmmﬂ .lui!
1. MapevBéoeig KA
n
2. OXI KAl
oT. Iepapxia TeAeOTWV: ?l EAI
1. ApiBunTikoi (+, -, KAM.)

2. ZUYKPITIKOI (>, = KAn)
3. Noyikoi (OXI, KAI H) i

Kapapaouvag M. 21



(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn enmiAoyng [

(. AnAn Aopn Av — TEAOCAV w
ZuvTagn:
Av <ouvenkn> TOTE

<EVTOAEC>
TEAOGAV
N Av <ouvenkn> TOTE <EVTOAN> Y _

e
Mpoypapua nou diaBalel: TIC NUEPES EVOIKIAONC EVOC L
QUTOKIVITOU, TO NUEPNOIO KOOTOC EVOIKIAONC KaBwG kal av
0a €xel piktn aopalion (NAI/OXI). Na epgavilel To X <— kostosHm * hmeres
OUVOAIKO KOOTOC €volKiaong €av n HIKTH acpalion KoaoTiEl
enNAEov 5€ nuepnaiwnc.

MPOIrPAMMA An_TelosAn
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: hmeres
MPArMATIKEZ: kostosHm, k
XAPAKTHPEZ: asf
APXH
ATABAZE hmeres, kostosHm, asf
k <-- kostosHm * hmeres
AN asf = 'NAI' TOTE
k <-- k + 5*hmeres
TEANOZ_AN
PAWE k
TEAOZ_INMPOIrPAMMATOZ

Kapapaouvac M. 22



(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG

nN. ZUVOETN Aopn Av - AAAI®G - TEAOGAV
ZuvTtadn:
Av <ouvBnkn> TOTE
<evTOAEC1>
ANIOC
<EVTOAEC2>
TeAOCAV

n.X. OETIKOC aKePAIOC a = APTIOC / NEPITTOC
AiaBaoe a
Av a mod 2 = 0 TOTE
[paye ‘apTioc’
ANI®C
[paye ‘nepItroc’
TeAOCGAV




(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG

EVTOAE
v VIOAECT

. Aopr} Av noAAanAnc EMAOYRG .. vIoéc,

A EVTOAEC,.;

Av 31 TOTE
evToAecl

AMIWCAV 22 TOTE
EVTOAEC2

AMIWOCAV 2V TOTE
EVTOAECV
[AANIWG
eVTONECV+1]
TeAOCAV

EkTeAoUvTal ol EVTOAEC Nou BpiokovTal oTo
avTioTOIXO THUNMA, OTav n ouvenkn eivai
aAnbnc. H ekTteAeon TOou NPOYPAMMATOG
ouvexi(eTal Je TNV €VTOAN Mou akOAOUDEI
TN dnAwon TEAOZ_AN

Kapapaouvac M. 24



(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG

I. Aopn Av noAAanAng eniAoyngG

n.x. 0iv. fabuoc B < [0-20] = xapakTnpICHOC :

Kakog (<=9), perpioc (9, 14], kalog (14, 16],
noAU kaAoc (16, 18], apioTtoc (18, 20]

LETpLOC ToAD KOAGT | APLOTOC

AiaBaoe B
Av B <= 9 TOTE
[paye ‘kakog’
AMNIWCAV B <= 14 TOTE
[paye ‘peTpioc’
AMNIWCAV B <= 16 TOTE
paye ‘kalocg’
AMNIWCAV B <= 18 TOTE
paye ‘noAu kaAoc’
ANIWC
[pawe ‘apioToc’
Té)\O(;AV Kapapaouvag I.
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Na hiafaovro Sio apiBpoi mov avrioToryoly oo Gipos kol Bapog -
vog Gvbpa. Na ekTomreivero om o avbpag sivan “sdagppig”, av 1o Bda-
pos Tov eivan KaTw amd 80 kidd, f va ekTemwvera ¥ apis” oty avri-
BeTn mepiTTwon. Emiong va ekTomdvETal “Kovrég” av To Gipog Tou Ei-
van Kdarw amd 1.70, adhiudg va extomaveran “JPpnldg”.

(S e T N I TR SR R
W W, WO

W w9 de W

-] IPOTPAMMA baros ypsos 1 ‘ 8 ‘
METABAHTEL EAQPPUS E apusg
NPATMATIREL: b, vy + 80 b
APXH <
AIABATE b, vy = A
] AN b < 80 TOTE KOVTOG — YnAog
] AN vy < 1.70 TOTE 1.70 y
TPAVYE 'celhappUg-xXoviog'
AMNATOY
TPAVE 'clagpuc-¥niocg'
TEAOL AN
AMNMIQT
AN v < 1.70 TOTE
I'PAVE 'Bapuc-xoviocg'
AMNAIQL
TPAVE 'BoapUc-¥niédc’
TEAOE AN
TEAOL AN
| TEAOC MPOTPAMMATOL (eI

L

¥ i Moo= bl

FPAVE

p-

I'PATE
= B O '




(§2.4.2-4 - §8.1) Aopn eniIAoOynG
0. EHPWAEgUHEVEC AV

Eiocaywyn Twv ocuvTeTaypevwy (X,y) evoc onueiou (X,y = 0) kal eygavion Tou

TeTapTnuopiou (1-4) oTo onoio BpiokeTat:

OPOTPAMMA tetarthmorial
METABAHTEE
NEPATHMATIEEE: X, V OPATMATIEEL: =, ¥

APXH
ATABATE =, ¥
AN = >0 TOTE
AN v =0 TOTE
I'PAYE 1
ARMTOR
TPAYE 2
TEROL AN
ANMTOR
AN v =0 TOTE
T'PAYE 4
ARMTOYR
I'PAYE 3
TEMOE AN
TENOE AN

TEROL MNPOTEPAMMATOL

APXH
ATABAFE =, V¥
AN x>0 FAT v>=0 TOTE
TPAYE 1
ANMTOR AW x>0 FAT y<0 TOTE
TPAYE 2
AMMTOR AN x<0 FAT y<0 TOTE
TPAVYE 3
AMMVIOR
TPAYE 4
TEAOL AN
TEAOL NPOTPAMMATOL

Kapapaouvac M.

NPOTPAMMA tetarthmoria3
METABAHTEE
NPATMATIEEL: %, ¥V

TEATE 1
TEROL AN
AN x>0 EAT v
TEAYE 2
TEROE AN
AN =<0 FAT
T'EATE 3
TEMOL AN
AN =<0 FAT v
T'EFAYE 4
TEROE AN
TEROE NPOTPAMMATORL
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K. Aopn EniAe&e

EMIAEZE <ékdpaon>
NEPINTQIH <Alota_tpwv_1>
<EVTOAEC_1>
NEPINTQIH <Alota_Tpwv 2>
<EVTOAEC 2>

NEPINTQIH AAAIQZ
<eVTOAEC_oAALWG>

TEAOZ_ENIAOIQN

<EKppacn> :

gival pa petaBintn, n Tpn s onoias Ba eAeyxBei Pe TIs TIPES nou Sivovial ous MNEPI-
NTOQLEIE kar avahoya o€ noia MEPINTOIH avikel Ba EKTEAECTOUV 01 OVTIOTOIXES EVIO-

AE£s fi N NpAgn, Nnou unoAoyifgl TNV TPA TS,
Anhaén. n <EK@pacn> Pnopei va eivan:

- MetaBinti

- ApiBuntikn npagn

- ZUYKpITIKN npagn

<Aiota_tipav_N>:

01 TIPES NOU Pnopei va Ndpel pia ekgpaacn. 01 TIHES QUTES PNopei va eival SIaKPITES TIPES,

MNEPIOXN TIHWV aNo...£wWS N VO UNAKOUV OE PIa GuvBnKn.

Mapadeiypa 1. Eioaywyn Tou apiBpou evog
unva (1-12) kai eppavion Tng ENOXNG Tou.

AiaBaoe p
EniAege p
nepintwon 12, 1, 2
paye 'Xepwvac'
nepintwon 3, 4, 5
paye "Avoi&n'
nepinTwon 6, 7, 8
pawe 'KaAokaipi'
nepintwon 9, 10, 11
[paye '®BIvonwpo’
NEPINTWONAAIWG
paye 'Naboc pnvac'
TeAocEniAoywv

Kata tnv eKTEAEON TNS EVIOANS UNOAOYIZETAl N TIUN TNS EK(MPAONS KAl OTN CUVEXEIQ EKTEAOUVTQI
Ol EVIOAES NMOU QVAKOUV OTNV AVTIOTOIXN NEPINTWON TIPWY. ZTINV NEPINTWON NOU N TIUN EKPPACNS
SEvV QVTIOTOIXEI OE KAUia NEPINTWON, TOTE eKTEAOUVTAI 01 EVIOAES tns MEPINTOQZHZI _AAAIQZ. H

MEPINTQXH_AAAIQZ gival NpoaIpeETIKA.

H ekt€éAeon tou NPoypAupAToS OCUVEXIZETAl PE TNV EVIOAN MOU GKOAOUBEl petd to TEAOZ
EMAOMQN.

Kapapaouvac M.

@: oupnayng doun
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kK. Aopn EniAe&e

Mapadeiypa 2 — ApTIOC N NEPITTOC apIBPOC

Na avantu&ere npoypaupa os FAQ3>A nou va
dlaBadel Evav akepaio apiBPo KAl oTn CUVEXEID
va TUNWVEI av 0 apiBuog eival apTiog 1 NEPITTOC.

AiaBaoe x
EniAe€&e x mod 2 = 0
nepinTwon AANGNC
[paye 'aptioc’
neEPINTWONAAIWG
[paye 'mepiTToC
TeAocEnmIAoywv

Eioaywyr 6eTiKoU akepaiou
Kal EAEYXOC av €ivat:

HovownQIo¢/SIWnQIog/aAAog

AlaBace x
EniAe€e x
nepinTwon ano 0 Ewg9 /77 0..9
[paye "wovoyneioc'
nepinTwon anod 10 €éwg 99 /77 10..99
Fpaye 'dipneioc’
nEPINTWONAAMING
[pawe 'aAoc’
TEAOGEMmAoywv

Mapadeiypa 3 — TEAN KUKAOPOPIAG AUTOKIVATWY
H epopia kaBs TENOC TOU €TOUC (POPOAOYEI Ta
auTokivnTa avaloya HE TOV KUBIOMO TOUC,
oUJPWVA HE TOV nNApakaTw nivaka. Na
avantu&ete npoypappa oe FAQZ>A nou va
dlaBalel Tov KUBIOMO TOU QUTOKIVATOU, Vd
unoAoyilel Tov @Opo NMou Tou avaAoyei kal va
TUMNWVEI TO AVTIOTOIXO MOGoO.

KuBiopos
0 £ws 1000
1001 €ws 1299
1300 €ws 1800

1801 ka1 avw

AIABAZE X
ENIIAEEZEE X
NEPINTQIH
I'PAVE '
NEPINTQEH
I'PAVE '
[NEPIITQEH <=
I'PAVE 'TEAH 2
[NEPINTQEH ANAIQE
I'PAVE '
TEAOEL EINIAOT'QN
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M1. EUpeon min/max 3,4... nocotnTwv (01adoxIka Av-TeEAoCAV). MNa 2
nocoTNTEC, Av-AANIWC-TENOCAV

[evika: eupeon n.X. max {al, a2, ... ,an}

max < al
Av a2 > max TOTE
Té)\OCAV ' W* min/max ? \
Av a3 > max TOTE /
|:naX <« 33 K 42, a3, ... an ([ olykpion) ,-" max 3 Ty d)V:
TeAoCAV &l \iGBaoce X,Y,z
max € X
Av an > max TOTE Av y > max TOTE
max < an max <y |
TEAOCAV AMIQCAV Z > max TOTE
. max € z
[ pawe max TENOCAY
max(x,y) = (x+y)/2 + A_T(x-y)/2 IquLus max
min(x,y) = (x+y)/2 - A_T(x-y)/2 | Eival owoTo;
(X/ Y U,OIQ,UOT/KEC') Kapapaouvac M.




Aopn eniAoync — MeBodoAoyiec AOGKNOEWV

M2. Eupeon £vvoiag Je min/max
YVOPIoUd. M.X. 4 HAPKEC
QUTOKIVATWYV, 4 TINEC — akpIBOTEPN
hapka (Xwpic 10oTipia)

AiaBaoe pi1, p2, u3, p4
AiaBaoce 11, 12, 13, T4
max «— 11
Mmax «— ul
Av T2 > max TOTE
max <« T2
HMmax « h2
TeANOCAV
Av T3 > max TOTE
max <« T3
Hmax «— 3
TeANOCAV
Av T4 > max TOTE
max «— 14
Hmax «— 4
TeANOCAV
[paye pmax

31
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M3. ACKNOEIC OUVBETWV EAEYXWV HE XPrion
TwVv TeEAeoTwv: KAIL, H, OXI

n.x. BaBpoi evoc gpoitntn o< 3 padnuara =>
NepvAgl To 6UNVO (EXEl 0€ OAA TOUAAXIOTOV
TN Baon (5) N €xel yEoo OPO Avw TOU 7)

AiaBaoe B1, B2, B3

MO < (B1+B2+B3)/3

Av B1>=5 KAI B2>=5 KAI B3>=5 H MO>7 T0TE
[pawe ‘Mepvasl’

ANI®WC

[paye ‘KoBetal’

TeANOCAV




Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M4. KAadikeg ouvapTnoeig
n.x. x = f(x): .

AiaBaoe x
Av x < 0 TOTE
f— x-1
pawe f
AMNI®CAV X <= 1 TOTE
f «— xN2-3*x
pawe f
ANIWG
Av X <> 4 TOTE
f— (x+1)/(x-4)
pawe f
ANIOG
pawe ‘aduvatn’
TEANOCAV
TEANOCAV

Kapapaouvac M.
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M5. MMivakeg nepINTWOEWY AEeeE B,
N.X. Mia eTaipeia TaxudpOUIKWV UNNPECILV EPApHOCel yia Av B <= 500 TOTE

Ta €€00a anooToANC TaXUOPOMIKWV ENIOTOAWY Av 1p = ‘EZ’ 16T€
E0WTEPIKOU Kal EEWTEPIKOU, XPEWON CUUPWVA PE TOV K& 2
napakaTw nivaka: AMZUZ .
Na ypayete npdypappa To onoio: K< 4.
Ypay pOoypapy TEAocAV

a. Na diaBadel To BApog TNG ENICTOANC.

B. Na diaBadel Tov MpoopIopd TNG eMOToAG. H TipR "EZ" AWAIZAY(D 5 TNV eI

Av TTp = “E2" 10TE

ONAwVvel NpoopIouo eowTePIkoU kal n TiUn "EZ" dnAwvel K & 35
NPOOPIOHO eEWTEPIKOU. ANIGG
y. Na unoAoyilel Ta €€00a anooToAnNg avaioya e Tov K& 7.2
NMPOOPICHO Kal TO BAPOC TNG ENIGTOANC. TeAogAv
8. Na ekTunavel Ta £€£08a anoaToAnC. AMIWG
Av Trp = “E2” 10TE
K < 4.6
AMIde
O& YpappdpIa o€ oe€ <
K< 15
TeAOGAV
TéAocAv
[pdwe K
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyiec AOKNOEWV
M6. KAIpakwTA XpEwon

.x. Tpoypaupa TTou dIaBAdel TO ETACIO £1000NKA KAl TOV ApIBPO TWV TTaIdILV VOGS YOPOAOYOUEVOU KAl
UTTOAOYICEI KAIMAKWTA TOV @OPO TOU YE BAON Ta TTAPAKATW. EAV n EKTITWwoN @OPOU TTPOKUWEI JEYaAUTEPN ATTO

TOV QOPO, 0 POPOG va PNdevileTal.

Eic0dnpa MNaidid

‘EkTTTWON @odpou (€)

0-3000
3001-7000

100

7001-15000

250

15001-20000

400

20001-avw 4 Kal avw

990

X X X

0% ( | 10% ( | 14% ( |

20% ( |

X X

30% ( (e1060nua)

3000 \“——, —— 7000"——— 15000 \“—r,—— 20000 “——,——

(x-3000) (x-7000) (x-15000)

(x-20000)

AldBaoe x,
Av x <= 3000 1o7¢
<0
AMwcAv x <= 7000 16T1¢
¢ < 10/100 * (x-3000)
AMwcAvY x <= 15000 16T1¢
¢ < 10/100 * 4000 + 14/100 * (x-7000)
AMwcAvY x <= 20000 16T1e
¢ < 10/100 * 4000 + 14/100 * 8000 + 20/100 * (x-15000)
ANIWG

TEANoGAvV

¢ < 10/100 * 4000 + 14/100 * 8000 + 20/100 * 5000 + 30/100 * (x-20000)

Kapauaoveac Il

Av 1 =0 1oTE
ekp €0
AMIWCAVY T =1 10TE
ekp € 100
AMIWCAY 1T = 2 T0TE
ekp € 250
AMIWCAVY T = 3 101E
ekp € 400
AMIWC
ekp € 550
TENOCAY
Av ekp > @ 161E
€0
AMIwC
® € Q-ekp
TéMNoGAV
Ipdye @




Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

. . . M8. Mevou etmiAoywv

M7. Aigpedvnon TTpayuaTikou apiOuou . . .

[1.x. TTpOypapua TTou diaBdadel Evav BETIKO TTpayUaTIKO Thffe Wg@gif et e |1 Mgl Bnihoyih
N EKTEAEI TIC TTAPAKATW AEITOUPYIEC:

ap|e’po xal SMYXE' it . . 1. EyBado kukAou 2. EpBado tpanediou 3.
* OKEPQIOG, OTTOTE Kal TOV XOPaAKTNPIlel wg ApTIO / ELIBadO KUNivBpoU (2nR? + 2nRh)

TTEPITTO
* TTPAYMATIKOG, OTTOTE KAl TOV OTPOYYUAOTTOIEI OTOV Fpdws “1. ELBABO KUKAOU”
TTANOI1E0TEPO akéEpaio (11.X. 7.3 > 7, 7.8 > 8,7.5 > 8) Mpdws “2: EuBadé tpamediou ”
Mpdwe “3. EpBado kuAivdpou ”
Ipdwe “AidAete (1-3)”
AidBaoe e
Av (e = 1) 101€
Aidpaoce p
EM €« 3.14*p"2
Npdywe EM
AMIWVAY (1T = 2) T0TE
AidPBace B, B, u
EM€<(B+B)*u/2
Mpdwe EM
AMIWVAY (g1 = 3) 101E
AidBaoe R, h
EM € 2*3.14"R*2 + 2*3.14"R*h
Npdywe EM
AMNIWC
Ipdwe “AdBog emAoyry’
TEAMOGAV

Kapapaouvag M. 35

Midpace x
Av (x = A _M(x)) 101E
Av (x mod 2 = 0) ToT1E
pdwe “dpTioc”
AN
[pdwe “TrepITToC”
TéNocAv
AMNIC
AM € x- A _M(x)

Av (AM == 0.5) 101 i
XA M)+ 1 5
ANGDC X € A M(x+0.5)
X €< A_M(xX)

TEhOCAV

[paye 2X
TEAoCAV




Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M9. Epappuoyn Twv div kar mod Epyatnc nAnpwvetal npoc 10€ tnv
‘EoTtw 611 n xpéwan evog kivnTou gival 0.30€  wpa. Av Tnv TeAeuTaia wpa OOUAEWEI
ava TTEVTAAETTTO OpIAIAC (N XpEéwan evog TOUAQYXIOTOV
TTEVTOAETITOU VIVETOI OKOMN KAl AV OeV €XEI 30 AenTa TNV NANPWVETAl OAOKANPN
£CavTANBEi). T1.X. yIa XpOvo opIAiag 28 AeTttd,  OlapopeTIka, OV TNV NANPWVETAL.
XpewvovTal 6 TTeviadAeTTTa. Eilcaywyr Tou Eioaywyr TwV GUVOAIKWV AENTWV
Xpovou oulAiag kai egpavion Tng Xpéwaong (€) epyaciac kal unoAoyiopoc TNS apolIpng
AiaBaoe t Tou.
A5 €< tdivs AiaBaoe A
Av t mod 5 <> 0 TOTE w €< Adiv 60

A5 € A5+ 1 Av A mod 60 >= 30 TOTE
TeAocAv wéEw+1
X € 0.3 % A5 TEAoGAV
Mpaye x Mpaye w*10

[eviKA: «TTapTideS» TwV N yia cUvoAo X OTOIXEIWY
n.X- , . n € Xdiv 50 p
X: OTOHA OUHHETOXNG OE EKOPOUN Ay X mod 50 <> 0 16TE 77 € (X + 49) div 50
N=50 n xwpnTIKOTNTA EVOC NMOUAMAV [ &+ 1 /]
N: anapaiTnToc apiBoc nouAuav TENOCAV n < (X-1) div 50 + 1
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyiec ACKNOEWV

M10. 'Eykupn nuepounvia

Na ypagei tTpoypaupa 1mou dlafBdadel pia nuEpounvia
MEOW TPIWV akepaiwyv (d/mly) kal EAEYXEl TNV EyKUPOTNTA
TNG. Edv OnA. 1o d (NUEPES) €ival evTOC TOu dIOOTAUATOC
[1, md], 6Tou md = 28/29/30/31 avaAdyw¢ Twv m (URvag)
Kal y (€10G). Y1revOupiletal OT1 o1 prveg 4,6,9,11 €xouv 30
NUEPES. O DPeBpoudplog €xel 28 NUEPES yIa Ta PN OICEKTA
€Tn Kal 29 yia 1a dioekta (£Tn TToU €ival TTOAAATTAGOIa TOU
4 ka1 Ox1 Tou 100 n €ivar roAAatTAaoia Tou 400). OAol ol
uTTOAOITTOI HAVEG £XOUV 31 NUEPEC.

AIABAIE d, m, ¥y

ok <-- AAHOHZ
AN mM<1HMS> 12 TOTE
ok <-- WEYAHE
AAAIQE
AN m=4 H m=6 H m=9 H m=11 TOTE
md <-- 30
AAAIQTZ_AN m=2 TOTE
AN y mod 4 = 0 KAT vy mod 100 <= O H y mod 400 = 0 TOTE
md <-—- 29
AAAIOE

md <-- 28 Alapeital akplBws BE T 4;

TEADZ_AN

-
Ah; éﬂ“ 31 AlcLpEiTaL akpLRmS LE To 100;
m

TEMNOZI_AN
AN d <1 Hd > md TOTE
ok <-- WEYAHZ
TEAOZ_AN
TEAOZ_AN
rPAYE ok

M11. MMivakag TINWV PETARANTWYV

a<’/
B&an?2
y <5
Avpimod?2 =1kaiy >=5 TOTE

y €y + 2

Av (y > a) TOTE

a<an3

y<yn2

AAI®C

a<a*4

y<y*2

TéAog_Av

rpawea, B, y
TéAog_Av
a <€ amod
B&< Bdivy
Yy € amody
Fpaweq, B, y

oBdvn
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV
M12. MetatpoTrry: AAyopi0uog <> AP

MNpoypappa AP
MeTaBAnTéC
Aképaieg X, Y
Apx1i
Mdpaoe X
Av (X mod 2 = 0) to1e
Y € Xdiv2
Av (Y == 10) 161¢
Y € 2°XK+Y
TENOCAV
AN
Y € X2
TEAOCAV
lNpawe Y
Tehoclpoypaupartog

.-"'"f—-
-~
N l
A
T
< Y<=10

A
!
—

¥

y
EMDANIZEY .~

-
. TEAOL _,]

M13. Ouoonuor apiBpoi: (x >= 0 KAIy >=0)H (x < 0 KAl y < 0)
nx*y >0avxkay<>0

Kapapaouvac M.
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M14. MetatpoTr: Av TTOAAQTTANG £TTIAOYNG <> OUVOAO Q1O Av-TEAOCAV

Av x < 0 TOTE
paye 1

AMNIOC Av x < 1000 TOTE

Av X < 0 TOTE

paye 2
AMNI®G Av X < 2000 KAI x <> 1500 T0TE
paye 3
ANIOG
[paye 4
TEAOGAV
AlaBaoce x AiaBaoe x
Av x < 0 TOTE Av x < 0 TOTE
X € x+ 10 X € x+ 10
AMI®CAV X < 100 TOTE TeAOGAV

X€EX+5
ANI®OC

XEX+1
TENOCAV

Av x >= 0 KAI x < 100 TOTE
X<EX+5

TeAocAV

Av x >= 100 TOTE
X<EX+1

TeAocAV

I Eival owoTo;

paye 1
TEAOCAV
Av x >= 0 KAI x < 1000 TOTE
Mpaye 2
TEAOCAV
Av x >= 1000 KAI x < 2000 KAI x <> 1500 T0TE
paye 3
TEAOGAV
Av x >= 2000 H x = 1500 TOTE
Fpaye 4
TEAOGAV
AilGBaos x AlGBaoe x
ax € X 1 €x<0
Av ax < 0 ToTE 2 € x>=0KAI x < 100
X € x+10 23 € x>=100
TeAoGAV Av 21 T0TE
Av ax >= 0 KAI ax < 100 1oT1¢ X € x+10
X€X+5 TeAOGAV
TeAoGAV Av 32 TOTE
Av ax >= 100 T1oTE >'(éx+5
X€Ex+1 TeAOGAV
TeAoGAV Av 33 T0TE
X€EX+1
TENOCAV

Kapapaouvac M.
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV
M14. MetatpoTr: Av TTOAAQTTANG £TTIAOYNG <> OUVOAO Q1O Av-TEAOCAV

AIABAZE x
AIABAZE x AN x < 0 TOTE @’ #' S #' S S
AN x < 0 TOTE MPAVE '@’ 0 10 20 X
PAVE '@ FPAWE '#'
TEAOZ_AN PAWE '$'
AN x < 10 TOTE AAANIQ2 AN x < 10 TOTE
PAWE '#' —) FPAWE '#'
TEAOZ_AN A\ Sy
AN x < 20 TOTE AANANIQ2 AN x < 20 TOTE
PAWE '$' A\ Sy
TEAOZ_AN TEAOZ_AN
Av X > 0 TOTE Avx <= 0 ToTe
X <--X -3 X<."2*X :
TEAOCAV ANMIWCAV X <= 8 TOTE
Av X <= 5 TOTE - X <= X;3
X <-- 2%x A;\()\<'“q2 X
. 0
TeAOCAV K <X -3
TEAOGAV
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV
M15. Karapynon twv KAI, H, OXI

Av X1 KAI 22 ToTE
EVTOAEC
TeAOCAV

Av 21 H 22 TOTE
EVTOAEG
TEAOCAV

wiw] -

--

Av 21 TOTE
Av X2 TOTE
EVTOAEC
TeAOCAV
TeAOCAV

Av 21 TOTE
EVTOAEG
ANIWCAV 32 TOTE
EVTOAEG
TeAocAv

n
Av 1 TOTE
EVTOAEC

TENOCAV
Av X2 TOTE
EVTOAEC

TENOCAV

N
Av 21 TOTE
EVTOAEC

TENOCAV

Av 22 KAI OXI 21 T0TE

EVTOAEC
TENOCAV

I Eival owoTo;

Kapapaouvac M.

Fevika:
Av 21 KAI 22 KAI ...
EVTOAEC
TEAOGAV
gival 1000Uvapo LE:
Av 21 TOTE
Av 32 TOTE

Av 2V TOTE
EVTOAEG
TEAOGAV

TEAOCGAV
TEAOGAV

Fevika:
Av21H22H...
EVTOAEC
TEAOGAV
gival 1I00dUvVapo pE:
Av Z1 TOTE
EVTOAEC
AANIWCAV 32 TOTE
EVTOAEC

H Zv TOTE

ANIWCAV 2V TOTE
EVTOAEC

TENOCAV
A 41

KAI Zv TOTE



Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV
M15. Karapynon twv KAI, H, OXI

Av X1 KAI 22 10TE
evToAecl
ANI®OC
EVTOAEC2
TEAOCAV

Av 21 H X2 TOTE
evToAecl

ANIWG
EVTOAEC?

TeAocAv

Av >1 TOTE
AlA !
Av 22 TOTE
EVTONEG
AMIOG
EVTOAEG2
TeAOCAV
ANIWG
EVTOAEC2
TEAOCAV
Av 31 TOTE | |
evToAéCl Av 21 TOTE
AMIQCAV 32 TOTE ‘?XTO)‘qu
EVTOAEGL TEAOGAY '
ANIGC Av OXI 'Zl KAI 22 TOTE
EVTOAEC2 EVTOALG]
TEAOCAV TeAOCAV |
Av OXI 21 KAI OXI 22 TOTEe
EVTOAEG2
Kapapaouvag M. Té)\OC;AV
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV
M15. Karapynon twv KAI, H, OXI

Av 21 H 22 KAI 23 10T€
evToAecl
TEAOCAV

Av 21 H 22 KAI 23 10T¢E
evToAecl

ANIWG
EVTOAEG2

TeAOCAV

wiAlwl -
WIWIAL -
(wlwlw] -

Kapapaouvac M.

Av 31 TOTE
evToAecl
AMIWCAV 22 TOTE
Av 33 TOTE
evToAEcl
TeAOCAV
TeAOCAV

Av >1 TOTE
evToAecl
ANIWCAV 32 TOTE
Av 23 TOTE
evTohecl
ANIWG
EVTONEG2
TENOCAV
ANIWG
EVTOAEG2
TeAOCAV
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

M15. Karapynon twv KAI, H, OXI

Av 21 KAI (22 H 23) T0TE
evToAecl
TEAOCAV

Av 31 KAI (22 H 23) TOTE
evToAecl

ANIOG
EVTOAEC2

TeAOCAV

Alw[w] - |
WIA[AL - |
wiAjw] - |
wiwiAl - |
wiw[w] - |

Kapapaouvac M.

Av >1 TOTE
Av 22 TOTE
evTolecl
ANIWCAV 33 TOTE
evTolecl
TeAOCAV
TEAOCAV

Av >1 TOTE
Av 22 TOTE
evTolecl
ANIWCAV 33 TOTE
evTohecl
ANIWG
EVTOAEC2
TEANOCAV
ANI®WG
EVTOAEC2
TEANOCAV
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

AIGQopa (armrAouaTeuan AOYIKWY EKQPATEWYV)
AwOoTE 1I000UVAPEG AoYIKEC TIMEC (AANBNRG/Weudnc) N atTAoloTEPES AOYIKEC
EKPPACEIC VIO TA TTOPAKATW:

X>=9KAIx <7

y<>5Hy<>8

z<>11Hz>=-1

¢p=1Hp<>1

A=1H2=2

MH>0KAI2 >3

p>1KAIp>=4

T<OKAIT<7

> = AAnBng || 2

Weudng
ANNBING
ANnBNG
ANnBIG
AANONG

Weudng

p>=4

T<O

> <> Weudnc

X>=yKAIx <=y

&

X=Y

X>9Hx =9

&

Il
O

X >

> KAL OXI = = WeudAcC

> H OXI = = AAnBn¢

OXI 2

xmod2=0

&

&

(-1)~x = 1

> = Weudnc

&

> <> ANnBnc

X<YyHXx>y

&

Kapapaouvac M.
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

AIGpopa (Ekppaan =» Aoyikr) ouvBnkn, CUNTTANPWaN KEVWY)

‘EoTw U TO UWoCG evog atopou. Noleg gival ol avTioTOIXEG AOYIKEC OUVBNKEG;

000! £X0UV UWoc peTa&u Tou 1.80 kai Tou 1.90 u> 1.80 KAI u < 1.90

0ool £xouv uyoc anod 1.70 €wc kail 1.85 u>= 1.70 KAl u <= 1.85

000! £XouUV UWoC kaTw Tou 1.80 Kal
000l £x0uVv UYoc avw Tou 1.90

u<1.80HUuU>1.90

2UPTTANPpWOTE Ta KEVA JE AANBRc/Weudnc. Edv Taipialouv kai Ta dUO,
OUMTTANPWOTE PE TN Aécn OTIdATTOTE

1. Weudnc H ... = AAnBNg
2. AA\nOncH ... = ...

3. Weudnc KAI ... = ...
4. AAnBnc KAI ... = AAnBn¢

5. AAnBnc KAI ... = Weudnc

6. AAn6nc H Weudnc KAI AAn6nc = ...

7. OXI Weudnc KAI ANnBACH ... = ...

1.A2.0A3. OW4. A5 W6.A7 O A
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie AGKNOEWV

Aiapopa (Av moAAammAng emAoyng = diaaTnuara TiHwY)

AiaBaoe x
Av x < -5 H x > 80 KAI x <= 140 T0TE
paye 1
AMNI®OCAV X > 40 KAI x <= 200)T0TE
[paye 2
ANIOC
[paye 3
Av x > 200 TOTE
[paye 4
TeAocAv
TeAocAv

[1a NOIEC TIMEC TOU X YPAPEI TIC TILEC
1, 2, 3 kai 4;

Aia@opa (aArayn wpacg)

Mpoypaupa nou OlaBalel Tnv TpeEXouoa wpd
(wpa: 0-23, Aenta: 0-59) kar epgavidel TNV wpa
puera ano 30'. n.x. 10:15 => 10:45, 10:50 =>

11:20, 23:50 = 0:20

Kapapaouvac M.
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1:x € (—o0,—5) U (80,140]
2:x € (40,80] U (140,200]
3.x €[—5,40] U (200, )
4: x € (200, 0)

AiaBaoce w, A
A<-AN+30
Av A >= 60 TOTE

A <-- A-60

Ww<-w+1

Av W = 24 TOTE

w<--0

TeAocAv
TeAocAv
Fpawe w, A 47



Aopn eniAoync — MeBodoAoyie ACKNOEWV

Aidpopa (amraloipn kwoika "koivou rapayovria” o€ doun Av)

Av ouvenkn TOTE
EVTOAEC
ANIOG
EVTOAEC
TeAOGAV

! O1 evToAec? Oev
! ennpealouv Tn ouvenkn
Av ouvenkn TOTE
EVTOAEG2
eVTOAEG]
ANIOG
EVTOAEG2
TEAOGAV

Av ouvenkn TOTE
EVTOAEG2
ANIWC
evToAecl
EVTOAEG2
TENOCAV

Av cuvenkn TOTE : '
evToAécl JA\Y; oqunKr] TOTE
EVTOAEC T{-:XTOAEQI
EVTOAEG ANIOG & | Te O)?'sz
EVTOAEG2 EVTOAEG
TEAOCAV
Av ouvBnknl ToTE
. EVTOAEG]
EVTO)\EC;Z' ' iy
AV oqunKn TOTE AMIWGAV ouvBnKn2 TOTE
‘?VTO)\qu EVTOAEC2
TEAOGAV EVTOAECA
ANIWG
EVTOAEG3
EVTOAECH
TEAOGAV @
Av OXI 'ouver]Kr] TOTE AV GUVBIKNL TOTE
EVTOAEG] :
TEAOCAV EVTOAEG]
: AMIWGAV ouvBnkn2 TOTE
EVTOAEG2 )
EVTOAEC2
ANIOC
EVTOAEG3
TEAOGAV
EVTOAECH

Kapapaouvac M.
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie ACKNOEWV

AIGpopa (1000UvVa0g KWOIKAC)

Av x mod 2 = 0 TOTE
Fpaye x

ANIOG
paye -x

TeAOGAV

Av x mod 2 = 0 TOTE
pawe 100

ANIOG
pawe 99

TeAOGAV

Av x mod 2 = 0 TOTE
Mpaye 1

ANIOG
Mpaye x

TEAOCGAV

O1 akepalol X, y €ival
kal ol dUo apTIol 1 Kal
ol dUO MEPITTOI

&

¢ 8

Fpawe GLIAXRX

]

pawe (-1)~(x mod 2)*x

Mpawe 100~ A_T(x.mod 2)

Av Z TOTE B
A <-- ANnNBNRC & [A<-2
ANI®G :
A <-- WeUdNC Av2Tote
TEAocAv A <-- Weudng
ANIOG
A <-- AAnbrg | &
TEAOGAV
A<--0OXIZ
Av x mod 2 = 0 TOTE
y € AAnBng
ANIOG )
y € Weudnc
TEAOCAV y<xmod2=0
y &2
Av x > 0 TOTE Av x > 0 TOTE
ANIGC TeAoCAV
y €2 n
TEAOCAV y <1
A Av x <= 0 TOTE
y €2
TEAOGAV

xmod2=0KAIlymod2=0Hxmod2 <>0KAIymod2<>0

x mod 2 =y mod 2

(X+y)mod2 =0

Kapapaouvac M.

Av x > 0 TOTE
y € X
ANI®C
y € =X
TEAOCAV

&

y € AT(X)......
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Aopn eniAoync — MeBodoAoyie ACKNOEWV

AIGpopa (1000UvVa0g KWOIKAC)

AIABAZE x

AN x > 0 TOTE

X <-- X/2
ANNIQZ

X <-- X*3
TEAOZ_AN
PAWE x

&

AIABAZE x
X <-- X*¥3
AN x >0 TOTE

X <-- X/3 ! enavapopad tou x

X <-- X/2
TEANOZ_AN
PAWE x

&

AIABAZE X
X <--X/2
AN x <=0

X <-- x*¥2

X <-- X*3
TEAOZ_AN
PAWE x

AIABA>E x
ax <-- X
TOTE X <-- X*3

! enavapopd Tou x AN ax > 0 TOTE

X <-- ax/2
TEANOZ_AN
% PAWE x

A}\.).\I(i)q

T;':.).\oqu

AMNI®CAV x1 > ¥2 TOTE

ZUYKPION CUHHIY®V apifuwv. n.X. ouykpion dUo...
s XpOvwv (wpec, AenTd, deuTEPOAENTA)

*  NUEPOUNVIWV (£TOG, UNVaG, NUEPA)
« anootacewv (km, m, cm) KAn.

Avaywyn o€ pia koivr) gjovada kai guykpion. M.x.
AiaBaoce wi, A1, 81, w2, A2, 62
X1 <-- w1*3600 + A1*60 + 01
X2 <-- w2*3600 + A2*60 + 02
Av x1 < x2 TOTE

Fla nuepounVviec: Nu <-- €Toc*360 + pnvac*30 + nuepa
Ma anooTtdaocelc: an <-- km*10/°5 + m*100 + cm

"AnokAeloTikO" H (XOR) peTa&u duo
AoyIkwV TIHwV A kal B (pia ano Tic duo
TIMEC anokAEIOTIKA va gival AANBNC)

8

(A KAI OXI B) H (OXI A KAI B)

AvTipeTABeon Aoyikwv peTapAnTwv A, B

Av A <> B TOTE
A <--OXI A
B <--OXIB
TEAOGAV
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng
1. Aour} Ooo - eTTavalafe

&y = &P =3
eVToAn -V

TEAD L_EMANAMRHYHE

ap1Buoc enavaAnyewy [0, «), apiBPOC EAeyxou TNG ouvOnkng [1, «)
apIBUOC EAEyXOU TNC ouvOnkngG = apiBPoC enavaAnewy + 1
NEPINTWOEIC XpNong (ayvwoTo NANBog enavaAnywewy nou Pnopei va ivai kai 0).

X 2
<5
Qoo (a == 11) emavahape
Qea+2
TEhoCETTaVaANWNG TéhocEmmavahnung

Qoo (a = -1) emavaiaBe | Ooo (a <= 10) emavahape

0«a+4d «a+2

while-Lo op TeéhocETravainwnc

Logical Condition

e o ) 'O0o AAnBnc enavaiapBe '0Ooo Weudnc enavaiafe
cole Pt rpaye 'KaAnuepa' rpaye 'KaAnuepa'
TehocEnavaAnwng TehocEnavaAnwnc
0 , 0
Kapapaouvag I1. 51




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng
1. Aour} Ooo - eTTavalafe

Mapadelypua:

Mpoypaupa nou diaBalel eva apyiko Ke@AAaio
katabeonc oe Tpanela Pe €TNOI0 €NITOKIO 4%.
Eupaviel o€ nooa xpovia To kepalaio Oa

dInAaoiagOsl.

AlGBaoce K
eTn € 0
‘000 k < 2* K enavalaBe
ETn € €+ 1
K €< K+ 4/100 * k
TeAocEnavaAnyng
[paye €Tn
I Eival owoTo;
AiaBaoe k
£Tn € 0
oTOXOC € 2 * K
'0O00 Kk < OTOXOC enavaiape
eTn € e+ 1
K< K+ 4/100 * k
TeAocEnavaAnyng
[paye €Tn

Kapapaouvac M.
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng
2. Aopry MéxpicOTou N

Exredoovran o1 evrodig petafld tov APXH_EMANAAHWHE kon ME-
XPIZ_OTOY. X1 ou

AFPXH ENANARHYHE

ol 1) Aoyikn) Ekgppaion kon av bev oy e

(Eivi l._|_.‘EL1EI1 g), TOTE APXH_E-

MANAAHWHE kon MEXPIE_OTOY, =

b ETon LV )
Aoyikr) Ekgppoion ko ov Bev oYUEl, ETTOVOACHBOVETON 1) EKTEAEDT) TWV i-
B Evrodon.

EVTOAN -V

MEXFI E_'DT'D‘L’ Aoy LX) - £ Kppoarn

Orraw 1 Aoyikl] £xppaon yiver AAnBns ToTe orapaTas ) emovadnyn
Kon eKTEAETON 1) evroM] perd and v MEXPIZ_OTOY.
apIBPoc enavaAnewy [1, «) , apiBPog eAeyxou TNC ouvenkng [1, «)
apIBUOC EAEYXOU TNC ouvONnKNC = apiBUoc enavaAnyewv
NEPINTWOEIC Xpnon¢ (ayvwoTo nANBoc enavaAnyewv nou €ival Toulaxiotov 1).

a5 o -3 Q5

ApxnEmavaAnunc ApxnEmavaAnunc ApxnEmavainunc
Qe—a+2 a«a+4 T—a+2

MeypicOTtou {a = 11) MexpicOTtou (a == 1)

MéxpicOrou (a = 12)

ApxnEnavainyng ApxnEnavanyng
[paye 'KaAnpepa' paye 'KaAnuépa'
MexpicOTou AANBNC MexpicOTou Weudnc

1 Kapapaouvac M. 00 53




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng
2. Aoun MéxpicOTou

Mpoypappa nou OaBalel  enavaAnnTika  OETIKEC
aKEPAIEC TIMEG Kal TIC XapakTnpilel w¢ apTio/NEPITTO.
>e KkaOe enavaAnwn va pwTdsl Tov XPNoTn €av
eniBupei va ouveyioesl (NAI/OXI)

[MPOrPAMMA test

METABAHTEZ
AKEPAIEZ: x
XAPAKTHPEZ: ap _.
APXH
APXH_EMNANAAHWHZ
AIABAZE x
AN x mod 2 = 0 TOTE pe TPAVE
TPAWE 'ApTIOC;' /" 'Euvéxeia (NAI/OKI);'
ANNIQZ
[PAWE "MepiTTOC'
TEAOZ_AN
[PAWE 'Suvexeia (NAI/OXI);'
AIABAZE ap

MEXPIZ_OTOY ap = 'OXT'
TEAOZ_INPOIPAMMATOZ

Kapapaouvac M.



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng

o C Nl \
3. Aopn Ma-ato-péxpl r O LQQQ

ZuvTaén:
yia <PETPNTAG> ano <apyikn> HExP! <TeAikn> [pepnua B]
<EVTOAEC>

TEAOCENavaAnyng
 oTav 1O BNua oev avaypagerai, evvoeital 1o 1

AlATPAMMA POHZ KQAIKAZ AATPAMMA POHE KOAIKAYL

W<-a u<-a
Xl oXl
Mo parrd a péxpr T PeAua I = 0 Ma P amd a pexpr T eipa I <0
EvToAég NAI EvToAég
NAI TeéAocETTavainuwng TehocEmmavainwng

EVTOAEC EVTOAEC

Evroc Tng MNa d€v eniTpENETAl N TPONOMNOINON TNG TIUNG TOU METPNTN

Kapapaouvac M.




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng
3. Aopn MNa-atro-uexpl

AsiToupyia:
O HY “oapwvel” pyEow Tou PETPNTA TO didoTnua:

HETRNTHS 7 =0 HETRHTH

Kal 0 KABs enavaAnyn, KTEAEI TIC EVTOAEC.

MO6avog apiOpog enavaARWewv: [0, +x)

Bnua = 0 = o enavaAnWeIC

B # 0 kal apxikn = TeAIKN = 1 enavainyn

B > 0 kai apxikn > TeAIKN N

B < 0 kal apxikn < TeAIKN = 0 enavaAnWeIg

o€ kabe aAAn nepinTwon, enavaAnyeic = (TeAikn - apxikn) div Bnua + 1

TeAIKN TINA TOU PETPNTN = N TIUN KE TNV onoia "éonacs" yia 1n @opd To ppayua Tou PEXPI

Xpnon: otav exw enavaAnyn NMNQ>TOY nAnBouc enavaAnyewv.
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng

3. Aoun MNa-amoé-uExpl, Tapadeiyuata
Eugavion Twv apibuwv: 50, 49, ..., 32, 31, 30

Epgavion Tov 100 npoTwv akepaiwv: : ) :
yia y ano 50 pexpr 30 pepnpa -1

yia x ano 1 pexpr 100

Fpaye x 'ch'ltpe Yy
TéhocEnavaAnwng TehogEnavaAnyng
Epgavion Twv apibpwv: 1.7, 1.8, ..., 9.7,9.8  Epgavion Tnc A&nc “KaAnuepa” XiAIEC (pOpEC
yia z ano 1.7 pexpr 9.8 pepnua 0.1 yia k ano 1 pexpr 1000
[paye z pawe “KaAnuepa”
TeAogEnavaAnyng TeAoGEnavaAnyng
Eppavion Twv 100 npwTwv
noManAaciov Tou 71 L YnoAoyioudg Tou aBpoiopaTog
yia k ano6 7 péxpl 700 peBripa 7 - V1a K ano 1 pexpi 100 S =5+ 10+ 15 + ... + 500:
MpAwe K o I"patps '7*K S0
TeAocEnavainyng TeAocEnavainyng e @ B i 500 e 5
S—S+x
YnoAoyIiopog Tou yivopevou ' = 3 x 6 X 9 x 12 x ... x 300: TéNocEnavainwng
Me—1 ' ' ' paye S
yia x aro 3 pexp! 300 pepnpa 3
[T *Xx
TeAocEnavaAnwng
pawe I
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YnoAoyIopog Tou aBpoiopuaTtoc

S=12+32+52+ ... +992;

S0

yia x ano 1 pexpr 99 pepnua 2
S— S+ x7N2

TeAocEnavaAnyng

paye S

YnoAoyiopog TnG napdoTaong:

S 19 +3%+5% +..+99°

S1—0

S2 —0

yia x ano 1 pexpl 99 pepnua 2
S1 « S1 + x/2
S2 « S2 + (x+1)"3

TeAoGEnavainyng

S« S1/S2

[paye S

YnoAoyiopog Tou ab, B € Z:

YrnoAoyiopog Tou @b, B e Z,: ﬁlcfalos a, B

AiaBaoe a, B yia x and 1 péxpr A_T(B)
A&l ' ' AN—A*a
YIX X azo*l Hexp! B TéAogEnavaAnyng
A—A*a Av (B < 0) ToTE
TeAhoGEnavaAnyng A€ 1/A
Fpaye A TEAOGAV
Mpaye A

224+ 47 +67 +.. +100°

YnoAoyiopoc TnG napacTacnc:
S=110 4294384+ .. +92+ 101
S0
A& 10
yia x ano 1 pexpr 10
S« S+ xMA
A& A-1
TehocEnavaAnyng
paye S

Kapapaouvac M.

Epgavion Twv akepainv
Tou [a,b] iola kal
avanoda TauToxpova:
ab,a+1b-1,..,ba

y <--b
'MA x AMNO a MEXPI b
PAVE X, y
y <--y-1
TEANOZ_EMANAAHWHZ
n
'MA x AINO a MEXPI b
PAWE x, a+b-x
TEAOZ_ENMANAAHWHES



noi6 To NANBOC Twv eNavaAWewv Kal Ti eYpavifouv:

oy O B o Lo R =

nold To NANBOC TwV ENAVAANYEWV

Kal Ti egpavidel:

yia x ano 1 pexpi 9 pepnua 2

yiay ano 11 pexpr 2 peBnua -3
rpaye x, y

yia kK ano 5 pexpr 35 pePnua 7, Mpaye k
yia A ano 14 péxpr 31 pepnua 0, Mpawe A
yia g anod 15 pexpl 4 pePnua 2 , Mpaye p
yia v ano 11 péxpr 23 pePnua -3, Mpaye v
yia A ano 11 péxpr 11 pePnua 4, Mpaye A
yia x ano 314 pexpr 5729 pePnua 7 (Tunog = 774 enavaAnuyeiq)

T« 1;yiaxano 1 pexpi T; Fpawe x; T «— T + 1; TEAocEnavaAnyng = oo
. yia kK ano -100 pexpr 100 pePripa 0.1, Mpaye K

Epgavion 0Awv Twv
ouvOUaoPWV PiYng 2
aplwv:

yia x ano 1 pexpl 6
yiay ano 1 pexpi 6

'I"é)\oqEnav'c'l)\annq MpAWE X, v
TeAocEnavaAnync TENoCEnavaAnwne
Eppavion: 1,-2,3,-4,...,99,-100 TehogEnavanyng
yia i and 1 pexpr 100 .

Av (i mod 2 = 0) TOTE ' né 1

[paye -i n< -t :

ANIGC yia i ano 1.|J£xp| 100

Fpdye i [pawe n*i

TéNocAv TI'-I)\GE- o \

TeAocEnavaAnyng gAoGENavaanyns

Kapapaouvac M.

Eupavion oAwv Twv evOsiEewy
gvOC Wngplakou poloyiou ano
™V wpa 0:0:0 £wg kai 23:59:59:
yia ® ano 0 pexpr 23
yia A ano 0 pexpr 59

yia d anod 0 pexpr 59

pawe w, “:" A, ™" 0

TeAocEnavaAnyng
TeAocEnavaAnyng
TeAocEnavaAnyng

'n

yia i ano 1 pexp 99 pePripa 2
Fpawe i, -(i+1)
TeAocEnavaAnwng

'n

yia i ano 1 pexpr 100
pawe -(-1)~ (i mod 2)*i

TeAocEnavaAnyng 59




MoTe TeppaTideTal To NAPAKATW:
yia x ano 1 pexpr 100

AiaBaoe x
TeAocEnavaAnyng

Ti eppavilel To NapakaTw:
yia x ano 1 pexpr 10
yia x ano 1 pexpr 10
TeAocEnavaAnyng
[paye x
TeAocEnavaAnyng
Fpaye x

Epgavion Twv 100 npwtwyv
OpWV TNG avadpouIKNG
akoAoubiac:

n=1

5
“n = {_3 ‘Qp_1+n—2,n =2

an < 5

[paye an

yia n ano 2 péxpr 100
an < 3*an+n-2
[paye an

TeAocEnavaAnyng

‘OTav kal epooov doBsi TIuR > 99
(VEVIKA OUWC: EVTOC TNC Via OEV EMITPENETAI N
TOOMOMOoINTN TOU LETPNTI])

11, 12 (av kai napaBidlerarl Evac ek Twv
KavovwV TWV ELUPWAEULIEVWV LPoxwV)

Epgavion Twv TINWV TG oUVAPTNONG:

x+9

x € [-50,50],x € Z

";j' R v
fx) 3-x—11-x+5

yia x ano -50 pexpr 50
par & 3*x"2-11*%x+5
Av par <> 0 TOTE

[paye (x+9)/par
ANI®WC
paye ‘aduvatn’
TeAocAV
TeAocEnavaAnwng
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X <-- AAHOHX
'TA i ANO 1 MEXPI 123
X <-- OXI x

TEAOZ_EMNANAAHWHZ
PAWE x

60



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M1. MetaTtpotreg dedopevou eTavaAnTrTikou Kwdika: Oco <> Méxpl <> Na

1) Na » Ogo

X 1

yia x a1ré 1 péxpr 100 0oo (x <= 100) emavdaAapse
Ipaye x paye x

TéAogETTAVAANWNC X X + 1

TéAocETTavainyncg

MNa — Ooo — Méxpl

Av (Z) 161E
Ooo () eTravalaBe ApxnEtavainyng
EVTOAEC EVTOAEC
TéAocETTavaAnwng MeéxpicOtou (OXI Z)
TEAOCAV

(5, 6) Ooo / Méxp1 — MNa
H petartpotm eivan duvarn, av 1I0XU0UV Ta TTAPAKATW:
e pia peTapAnTn eA&yxou (METPNTAC)
*  YWWOTH apXIKn TIUnA (a1Td)
ApxEtravdAnyng Voo (OXI Z) etravdAae e yvwaTrH TENKE TIFNA (MEXP!)
EVTOAEG EVIOAEG *  YVWOT Kal OTABEPN) JETATPOTTH TOU PETPNTH (Briua)
MéxpicOrtou (Z) TEAOGETTAVAANWNC

Voo > TNa

6) Méxp1 - MNa AidBaoce x
Méxpl — Ooo — lNa Ooo (x <> 0) eTravaiaps

EVTOAEG
AiaBaoe x
TéhocETavainyng

Kapapaouvac M.




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M1. MetaTtpoTtrég dedopEvou eTTavaAnTrTikou kKwdika: Oco - TNa

M € apxikn
000 p <= TeAikn enavaraBe ! 77 >= yia p and apyikn PEXp! TENKA pePAHa B
EVTOAEG] , eVvTOAECL / drou L.
HWEp+Blnp€p-p EVTONEC2 ! Griou : 1 + B [ - B
EVTOAEG2 MeTaTponn o yia  TEAOGEnavaAnyng
TeAocEnavaAnync >
n.x.
M&E5
0co p <= 100 enavaAaBe yia g ano 5 péxpr 100 peBrjua 7
[paye y [paye p
HEH+7 Metatponr osyia  pawe y + 7
paye p > TéNocEnavaAnwnc
TeAocEnavaAnyng

Kapapaouvag M. 62



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M1. MetaTtpoTtrég dedopEvou eTTavaAnTrTikou kKwdika: Oco - TNa

X< 1
‘000 x < 10 enavaiape yia x and 1 péxpr 9
EVTOAEC : ¥:
MeTaTponn o yia  EVTOAEG
X< x+1 > TEAocEnavainyng
TeAocEnavaAnyng
X < 1.8
Ooo X)\'< 10 enavaAape yia x and 1.8 péxpr 9.9 peprjua 0.1
EVTOAEC - EVTOAEC
MeTaTponr o€ yia
X <X+ Q-l Tamp _;n v TehocEnavaAnyng
TeAocEnavaAnyng
X €< 9.3
'0Ogo x > 0 enavaiaPe yia x ano 9.3 pexpr 0.1 peBnua -0.1
EVTOAEG MeTaTponn oc yia  EVTOAEG
x € x-0.1 > TeAogEnavainwng
TehocEnavaAnwng
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M2. 2tatioTika oToixeia: MO, Sum, min, max, TTARBN, % TToocooTA

a) yvwoTou NANOouc OTOoIXEIWV

n.x. Mpoypaupa nou yia Touc 500 unaAAnAouc piac taipeiac, diapalel To HIobo
TOUC Kal Tov Topea Touc (A/B/I). Epgavilel: Tov peco p1oBo NG €Talpeiac, Toug
EoOUC HI00oUC ava ToPEQ, TOV HIKPOTEPO Kal TOV HEYAAUTEPO HIoBO, To Y%
Mooo0TO TwV uWPnAopiobwyv ( > 2000 €)

SC0SA<CO0SB<OSI <0
MA<OMNMB<OMM<O0MNY <0
yia i anod 1 pexpr 500
AlGBace y, T

S&ES+

Av T ="A’ TOTE

SA € SA +

MA<TIA+ 1

ANIOC Av T = ‘B’ TOTE

SB < SB +

MNB < TMB+1

ANIOC

SF € ST +

MNr<mnr+1

TEAOGAV
Av p > 2000 TOTE

Yy <My +1

TEAOCAV

Avi =1 T0TE
min <
max < |
ANIOC
Av U < min TOTE
min <
TEAOGAV
Av g > max TOTE
max < [
TEAOGAV
TEAOGAV
TehogEnavaAnwng
Ho €< S/ 500
Fpaye po, min, max, MY/500*100, “%"
Av MNA <> 0 TOTE
pawe SA / NA
TEAOCGAV

I To id10 yia NB, M
Kapapaouvac M. 64



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M2. 2tatioTika oToixeia: MO, Sum, min, max, TTARBN, % TToocooTA

B) ayvwoTou NARBOUC OTOIXEIWV

n.X. NMpoypappa nou diapalel enavaAnnTika Toug Babuouc pabntwv o€ 1
dlaywviopa (0-20) pexpl va 000ei we Baduoc n Tiun -1. Epgavidel: oTaTioTIKA. ..

TIER PPOUPOC: TIUN Nou opileTal and Tov

AiaBaoce , P
'OOEB <E L navARGRE NPOYPAUHATIOTN YId TOV TEPUATIOHO iag
| STATIOTIKA. . enavaAnnTiknG oOladikaoiag. Eival TeTOIq,
AiGBaoe B WOTE va PNV €ival Aoylka OwoTn yia To
TEAoGEnavaAnyng npoBAnua.
ApxnEnavainyng ApxnEnavainyng
AiaBaoe B AiaBaoe B
| 2TaTIOTIKA... Av B <> -1 TOTE
MexpicOTou B = -1 | >TATIOTIKA...
| Eival owaTo; TEAOGAV
MexpicOTou B = -1

Kapapaouvac M.
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M2. 2tatioTika oToixeia: MO, Sum, min, max, TTARBnN, % TToocooTA

B) ayvwaoTou NARBOUG OTOIXEIDV

n.x1. Npoypappa nou diaBader enavaAnnTika Toug  n.x2. Mpdypappa nou diaBalel To 6vopa, TNV
BaBuoug pabnTtwv oe 1 diaywviopa (0-20) pexpl  nAikia kar Tov piIcBd unaAAfAwv péxpl va
va 0008ei wg BaBupog n Tiun -1. Ep@aviCer: Tov  30Bsi we Ovopa AEEn 'TEAOZ'. Epgavilel To
HEGO Opo PaBuoloyiag Twv pabnTwv, TOV  Gvopa Tou peyahUTepou o€ nAikia (LOVO €vac)
HIKPOTEPO Kal ToV HEYaAuTepo Babuo, 10 %  kai Tov pégo pIaho.

NocooTO TwV apioTwv ( > 18)

20N« 0MNA«0
min <« 21 max « -1

AiaBaoe B
'0Ooo B <> -1 enavaiape
2«2+
MeM+1
Av B > max TOTE
max <« B
TENOGAV ' Av N <> 0 TOTE
Av B < min TOTE MO « 3/
min « Fpaye MO, min, max, MA/M*100, ‘%’
TENOGAV ' ANIQC
Av B > 18 TOTE Mpawe ‘Aev d60nkav Baduoi’
MNA <« TA + 1 TEAOCAV
TENOGAV
AiaBaoe B
TeAocEnavaAnyng

Kapapaouvac M.

max <-- 0
s<--0
p<--0
AiaBaoe ovopa
'O0o ovopa <> 'TEAOZ' enavahaBe
AiaBaoe nAikia, H1060¢
p<-p+1
S <-- S + HIoBOC
Av nAikia > max TOTE
max <-- nAIkia
maxOv <-- Ovopud
TEAOCAV
AiaBace ovopua
TeAocEnavaAnwng
Av p <> 0 TOTE
pawe maxOv, s/p
ANI®WC
[paye 'kavevad'

TeA
ENOCAV "



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M2. 2tatioTika oToixeia: MO, Sum, min, max, TTARBN, % TToocooTA

B) ayvwaTou NARBOUC GTOIXEIWV

n.x4. Mpoypaupa nou diapalel enavaAnnTika

n.x3. NMpoypappa nou diaBater enavaAnnTika toyc BaBuolc LadnTov os 1 diaydviopa (0-

Touc Badpouc pabnTtwv oc 1 diaywviopa (0-
20) pEXp! va 000si we Babuoc n Tiun -1.
Eugaviel Touc 2 peyaAuTtepouc Baduouc.
OewpeioTe 0TI Ba doBoUV 2 dIaPOopPETIKOI
Babpoi

maxl <« -1 max2 « -1
AiaBaoe B
'0Ooo B <> -1 enavaiape
Av B > max1 TOTE
max2 < maxl
maxl « B
ANI®CAV B > max2 TOTE
max2 « 3
TEAOCAV
AiaBaoe B
TeAocEnavaAnyng
[pawe max1, max2

20) pexpr va doBei wg BaBuoc n Tiun -1.
Eupavilel 1O peyaAutepo Babuo kar To
nAnBo¢ Twv Babuwv nou €ivai icol PJe auTov.
OewpeioTe OTI Ba 00Bei €vac TouAdaxioTov

BaBbuoc.

max <« -1
[max < 0
AiaBaoe B
‘000 B <> -1 enavaiafe
Av B > max TOTE
max <« 3
Mmax « 1
ANI®CAV B = max TOTe
NMmax <« Nmax + 1
TEANOCAV
AiaBaoce B
TeAocEnavaAnwng
pawe max, Mmax
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n.x5. MNpoypaupa nou diaBalel enavaAnnTika TIMEC MEXP! va doBei we Baduog n Tiun 0.
Epavidel To nAnBog Twv «aixpwv>». Alxun Bewpeital KABe TN nou €ival JeyaAuTepn
ano Tnv nponyoupevn kai Tnv €nopevr) Tnc. Na Bewpnoete o011 6a doBouv 3 TIUEC

dlapopeTikeC Tou 0.

NMPOrPAMMA aixmes
METABAHTEZ

AKEPAIEZ: a,b,c,pa
APXH

VN

n.x6. [lpoypappa nou
diaBaler  enavaAnnTika
apIOUNTIKEC TIMEC MEXP!
va &06¢&i TIun nou IcouTal
ME TO dabpoiopa  TNG

[PAWE 'Give 1st, 2nd and 3rd number' nponyoupevng kar TNG

ATABAZE a,b,c
pa <--0
020 c <> 0 ENANAAABE
ANb >a KAI b >cTOTE
pa <--pa+1
TEAOZ_AN
a<--b
b <--c
PAWE 'Give next number’
AIABAZE c
TEANOZ_EMNANAAHWHZ
PAWE pa
TEAOZ_IMNMPOrPAMMATOZ

NPOMNPONYOUHEVNG TIMNC.
Na epgavifel To nAnoog
TV TIHWV nou 06nkav.

n.x7. Mpoypappua nou
dlaBalel snavaAnnTika Tov
Opoo KAnonc (ak&paiog)
gVOC aoavoep PEXPI va O0OEi
n Tiyn 111. Na epgavilel To
nAnGoc Twv O0pOPwWV Mnou

OIEVUOE OUVOAIKA. \fs
OewpnBei OTI  apxikd TO
aoavoep  PpiokeTar  OTO

iooyelo (0). n.x. e€icodoc:
3,1,5,-1,0,111 £€000C:
3+2+4+6+1=16 opo@ol

Kapapaouvac M.

AIABAZE a, b, ¢

p<€3
020 c <> a + b EMNMANAAABE
a<hb
b<&<c
ATABAZE c
p&p+1
TEANOZ_EMANAAHWHZ
PAWE p

S <--0
op<-0
AiaBaoe x
'0Ooo x <> 111 enavaiape
S <--S + A _T(op-x)
op <-- X
AiaBaoe x
TeAocEnavaAnyng
paye S
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B) ayvwoTou nAndouc oToIXEiwv

n.x.8 Eicaywyn ovoudatwv Kal PIcBwv yia Toug
unaAAnAouc piac staipeiac. Na diakonTeTal oTav
0oBei oav Ovoupa n TN 'TEAoc' i doBouv 10
upnAouIoBor (>2000€). Eugavion Tou Mo KaAd
apeiBopevou unalnlou kabwe kar Tov HIoBo
Tou (MOVO €vac).

max < -1
My €0
AiGdBaoe ov
'0O0o ov <> ‘Téhoc’ KAI MY < 10 enavaiaBe
AiaBaoe p
Av u > 2000 TOTE
MYy <My +1
TEAOGAV
Av > max TOTE
max < |
onmax < ov
TEAOGAV
Av MY < 10 ToTE
AigBaoe ov
TEAOGAV
TehocEnavaAnyng
Av max <> -1 TOTE
[pawe onmax, max

TENOCAV KapapaoUvag IM.

n.X.9 "min/max pe 2 kAsidia". MNpoypappa nou
dlaBadel yia abANTEC AAUATOC €1 UNKOC TO OVOUd
TOUC, TNV KAAUTEPN €NidO0N TOUG KAl OE Mnoid
npoonabsia Tnv kave, HExp! va 000l we dvopua
n TiuA 'TEAOZ'. Na spavilel Tov abAnTn PE TNV
KaAUTEpN €nidoon. & nepinTwon IcoBabuiac va
gugaviel Tov abAnTn nou €kave TNV KAAUTEPN
enidoon nNpwToC. (©a dobouv oToIXEId EVOC
TouAayioTov abAnTn kai 6ev unapxouv abANTEC
Mou £kavav Tnv kaAuTepn enidoon oTnv idia
npoonaeia).

max <-- 0
AiaBace ov
'0O0o ov <> 'TEAOZ' enavaAape
AiaBaoe nidoon, ocipd
Av £nidoon > max TOTE
max <-- enidoon
minZelpa <-- ogipd
VIKNTNC <-- OV
ANIWCAV enidoon = max KAI ggipd < minZeipa TOTE
minZeipa <-- osipd
VIKNTNG <-- OV
TeAocAv
AiaBace ov
TeAocEnavaAnyng

[pawe VIKNTNG 69



n.x.10 Mpoypappa nou diapadlel Toug pioBouc
Kal TIC NAIKIEG uNnaAANAwV PEXPI va 000ei wg
HIo80C To -1. Eppavilel privupa (NAL/OXI) kata  N.X. Mpoypappa nou yia kabe Beppokpaaia
NOCOo 0 N0 UWNAOUICOOC ATavV Kal o peyahUTtepoc keAoiou [-100, 100] pepApa 0.1, epgaviel Tnv

M3. TUTtTOI JETATPOTIAG YIA £va dIACTNNA TIHWYV

o€ nAikia. Na BswpnBsi 611 o1 picBoi ival avtioToixn Beppokpacia Fahrenheit ((F-32)/9
dlapopPEeTIKOI kal 0TI Ba doBouv aToIXEIa EVOC = C/5)
TouAdyioTov unaAAnAou. yia C anod -100 pexp! 100 peBrua 0.1
Leyy <-- 0 F < 9*C/5 +32
peynA <-- 0 [paye F
MN<--0 TeAocEnavaAnyng
AiaBaoe p
'0O0o p <> -1 enavalaBe
MN<--M+1
AiaBaoce nA M4. "EAeyxog eyKupOTNTAG OEOOUEVWIV
A\ng(: <|J_E_YE ToTE n.x. Eloaywyn Babuou otnv 20-6pia KAipaka Pe EAeyX0 EYKUPOTNTAC
ocIpaMeyM <-- N : 20G TpONog
TéAOCAV 1oG Tponog
Av nA > peynA TOTE , , AiaBaoe B
HEYNA <-- nA ApxnEnavaanyng ‘000 B < 0 H B > 20 enavahape
oeipaMeyHA <-- T Awapace B Fpawe “Addoc Tiun”
TEAOCAV MexpicOTou B >= 0 KAI B <=20 AidBace B
AiaBace TéAoCENavaAnyng
TehocEnavaAnyng

[1a eioaywyrn noAdaniwv oedousvwy (r1.x. LaBuoc
oro [0,20] ka1 udo A'nn 'K*), uia EeywpioTr
Kapapaolvac M. MexpicOTou/Ooo yia To kaBeva 70
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M5. MNoodtnTa TToU PETABAAAETAI
a) via yvwoTtd nARBoc enavahiyewy  B) yia ayvwoTto nAneog enavariyewy

n.x. Npdypappa nou diaBalel éva n.x.1 'Eotw o1 onpepa fouv 40.000 BaAAOOIEG XEAWVEG Kal
apxikd KEPAAaio kaTtadsonc os £TNOIWC PEIWVOVTAl KaTa 5,7%. Mpoypappa nou unoAoyidel
Tpanela, To % €TAOI0 EMTOKIO TNC Kai OE NO0a Xpovia Ba yivouv AiyoTepeg ano 10.000.

Ta Xpovia katabsonc (n). Epgavilel To

TENIKO KEQAAIO HETA and N XPOVIA. v . 45000 ! yia eapavion Tou €idoug

' ' X « 40000

AlaBacrs.' K, €M, N et « 0 &N« 0

yia iano 1 pexpi n ‘0co X >= 10000 enavéAaBe  ‘Ogo X > 0 enavaAaBe
K« K+ .?:n/IOO*K X < X = 5.7/100*X X « X = 5.7/100*X

TehogEnavaAnyng €N« e + 1 &Tn « & + 1

lpaye « TehogEnavaAnyng TeAOGENavaAnyng

i Fpawe £Tn Fpawe €N

! paye k(1 + €ry/100)"n | Eival cwoTo;

B) yia ayvwaTto nAneog hi €« 2

EI'ICIVCI)\I"]LPE(DV (2 I'IOO'C')TI’]TEC) h2 < 3 Ig 43 xpovia tTo 1o déutpo: 16.38 to 20 Sévrpo: 16.28
n.x.2 Alo dévtpa éxouv onpepa Eth €0

bwoc 2m kai 3m avriotoiga. 020 hl <=h2 ENANAAABE

ETnoioc wnAdvouv kai 5% kai  h1 € hl+ 5/100*h1

4% avTioToixa. Mpdypaupa nou N2 € h2 +4/100%h2

unohoyilel oe ndoa ypdvia To 10 Eth < eth + 1

OevTpo Ba Eenepaoel o€ UYOC TO TE/\OZ_EI'IANA/\HLu'Hz | |
20 ka1 T Uyog Ba Exouv TOTE. PAWE 'Sg ',eth,'xpovia To 1o 3évtpo:',h1,'To 20 dévrpo:',h2
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B) yia ayvwaoTto nAnBoc¢ enavaAnyewv

n.x.3 'EoTw OTI onuepa sival Acutepa kai pia wAia
nepiexel 500 kokkouc oltapioU. Kabe pépa ekToOC
™G Kupiaknc Ta puppnykia Balouv otn ¢wAia 50
KOKKOUC. KaBe Kupiakn Tpwve To 5% TwV KOKKWV.
€ NOosC nuepec Oa €xouv paleutsi 10000 N
NEPICOOTEPOI KOKKOI;

M6. EpwTtnon 1Tpog Tov XprnoTn yia cuvexeia (NAI/OXI)
n.x. Mpoypappa nou diapaler ApxnEnavaAnynge

enavaAnnTika Badpolc Miapace B

anoAUTNPIWV Kal TOUC Av > 18 TOTE

XapakTnpilel wc: apioTtog (>18) 'paye ‘apioTod’

/ oAU kaAoc (>16) / GAoc. ANMIGCAY B > 16 TOTE

>T0 TEAOC KABE enavainyng va Ipaye "noAu kaAog

pwTael Tov XpoTn €av eniBupei ~ AMIOG

va ouveyiosl (NAI/OXI). pawe ‘aAod’
TENOCAV

AiaBaoe an
MexpicOTou an = ‘OXI’

Kapapaouvac M.

k < 500
days < 0
'Ooo k < 10000 enavaAapBe
days < days + 1
Av days mod 7 = 0 TOTE
k € k —5/100*k
ANI®WC
k < k + 50
TEANOCAV
TeAocEnavaAnwng
[paye days

! yia epwtnon ano Tnv apxr
[paye ‘Zuvexeia; (NAI/OXI)
AiGBace an
'Ooo an = 'NAI' enavalaBe
AiaBaoe B
Av B > 18 TOTE
[paye 'apiotoc’
ANI®CAV B > 16 TOTE
pawe 'moAU kahoc'
ANIWC
paye 'aAioc'

[paye ‘Zuvexela; (NAI/OXI)’ TENOCAV

pawe 'Zuvexeia; (NAI/OXI)'
AiaBaoce an

TehocnavaAnyng .



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M7. Metatportrh) : AAyopiBuog <> AP

Av (ZuvBrkn) TOTE
EWTOMEC

TehocAv

Av (ZuvBrikn 1) 1012
evtohéc 1

ArMwchAv (ZuvBrikn 2) ToTE
evToMEC 2

ArMwchAv (ZuvBrikn v) ToTE
EVTOMEC W

Ahhing
Evtohég v+

TehoghAw

ENTOMEC W

EVTOMEC v+1

i

EVTOREC ¥

Av (ZuvBrikn) ToTE
evTohic ]
AbMig
EVTOMEC 2
Tehoghv

Av (ZuvBrikn 1) ToTE
EVTOAEC 1

Adichy (ZuvBrkn 2) ToTe
EVTOMEC 2

Aﬁhlmgﬁv (ZuvBnrkn v) 1618
EVTOAECY
Téhochv




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnwng — MeBodoAoyiec AGKNOEWV
M7. Metatportrh) : AAyopiBuog <> AP

Qoo (ZuvBnkn) eTavihops ETravainung
swTOAEG VTOAEC

LTS

EhocETavainyng Ny MéxpicOTou (ZuvBrikn)

Mo p atd a péypl T pepipa IR >0 Moy ommd o péypn T pefipa BIE<0
Evrohég Evrohég
TehocETavainwng TehocETavainyng
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M7. Metatportrh) : AAyopiBuog <> AP

ApxREmavahinyng

B
\

¢
MéxpicOTou (OX] ZuvBrikn)

hec

Qoo (ZuvBnkn) eTavahope
EVTOMEC

TehocEmavainung

n
ApxnEnavainwng
svToheC 1
Av OXI ZuvBnkn TOTE
eVTOAEG 2 CEuvenkn
éhﬂqﬂﬂ
MexpicOTou ZuvBnkn

Kapapaouvac M.

Doo (OX] ZuvBhkn) emavahape
EVTOMEG
TehocEmavainune

evTohéc 1
Daoo (ZuvBnkn) eovahafe
evToAEg 2
evTohic 1
TéhocEmavainung

n
ApxnEnavainync

Av ZuvBnkn ToTE

evTohec 2
TehocAv
MExpicOTou OXI Zuvenkn

EVTOMEC 1
Ooo (OX] Zuverkn) emavahope
EVTOMEC 2
EVTOAEC 1
TeEAocEmTavainwng
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M7. Metatportrh) : AAyopiBuog <> AP

evToAéc]

EVTOAECS

EVTOAEC2

stop € Weudnc

Ooo (21 KAl stop = Weubng) emavdhops

evtohicl
Av (22) 1618
evTohEC2
Adldoag
EVTOMECD
stop < AhnBric
Téhoghv
TeéhocEmavainung

/ rPAYE S /

TEADZ

BE<BDIV2

Y

Kapapaouvac M.

MNpoypappa AP
MeTapAnTéC
Aképaiec. A, B, 5
Apxn
Mapaocs A, B
S<0
Voo (B = 0) emavahape
Av (B mod 2 = 1) 161e
S€5+A
TENOCAV
A€cA*2
B<Bdv?2
TehocETavainune
pawe 5
Tehoclpoypduparog

Av X1 TOTE
evtl

ANI®QCAV 22 TOTE

EVT2
ANIOG

eVT3
TEAOGAV

n

Av 21 T10TE
evrl
ANIOG
Av X2 TOTE
EVT2
ANIOC
eVT3
TEAOGAV
TEAOCGAV




AlyopiBuoc Acknon
fe3
140
To1amo 1 ugypr 4
Bep+2
o j and B uéypri pe_Pipa-2
TT+j

Téhocemovainyg
Téhocemavainyng
Eunodavice 1

Téroc Acknon

M8. ETravaAnTrTiko pevou TTIAOYWYV HE €000

n.x. Mpoypappa nou Pe enavaAnnTiko PEVOU eNIAOYWV
eKTEAEl TIC napakaTw Asiroupyiec: 1. EuBado kukAou 2.
EuBado tpaneliou 3. EpRado kuAivopou (2nR? + 2nRh)
4. 'E€0d0G
ApxnEnavanyng
pawe ‘1. Epado kUkAou’
[pawe ‘2. Eppado Tpaneliou’
[pawe ‘3. Epado kuAivopou’
[pawe ‘4. 'E€odoc’
[pawe ‘AlaAete (1-4)’
AiGBace en
Av en = 1 T0TE
AiaBaoe p
Em & 3.14%p~2
pawe Em
AMNI®OCAV €n = 2 TOTE
AiaBaoe B, B, u
Em < (B+B)*u/2
pawe Em
AMNI®CAV en = 3 TOTE
AiGBace R, h
Em & 2*3.14*RA2 + 2*3.14*R*h
pawe Em
AMNIWCAV €n <> 4 TOTE
pawe ‘Adbog enihoyry’
TeAOGAV
MexpicOToU (en = 4)
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[paye '!'
yia x ano 1 pexpr 11
[paye '@’
yiay ano 1 pexpr 20
paye '#'
Avy mod 2 = 0 TOTE
[paye 'N'
TeAocAv
TehocEnavaAnywng
Av x mod 2 = 1 TOTE
[paye '&'
TeAocAv
paye '$'
TeAocEnavaAnwng
[paye '%'
yia z ano 1 pexpl x+y
[paye "*'
TeAocEnavaiAnyng
yla W ano y PEXPI X
[paye ‘~'
TehocEnavaAnwng

M9. lMivakag Tiywv peTaBAnTwyv

AlyopiBuoc Acwnon
née1
T 1 amd 52 pégp 3l

AjyomBuoc Acknon
fe 10
Ogo p >= 0 enovdiope

ne_fnqpo-10
pe— i—11
T2+ Av o< 8 101E

a«p+3

Ava > 15 téte yea-p
yey+a* B Aliacg
Addamc yeatp
Y ¢y div 3 Tehoc_av
Téhog_av Exmnoce y
e p-vy BeP-4
Tehocemavainyn: Téhocemavainyg

Extdnece o, B, y Téhoc Acknon)

Tehoc Aoknon

©a eupaviobouv
Oa supavicBoly O TIHEG: 23, 15, 3
ol TIHEC: 7, 21, 14

Mooec popec Ba ugaviodouy ol
XGpGKTr']pEC;: '!'l'@'ll#'l'$'llo/olll/\'I'&'I'*'I 'N'; Kapapaolvag M.

! Tipee el0000u.
15 12, 9 8 21, 19, 0
S1<--0

S2 <--0
ApxnEnavainyng
AiaBaoe x
Av x mod 3 = 0 TOTE
S1 <--S1 + X
ANI®WC
S2 <--S2 + X
TEANOCcAv

MexpicOTou x = 0
paye S1, S2

©a epgaviabouv ol TIPEG:
42, 32
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M10. EpQWAEUNEVEG ETTAVOARYEIS, YIA-YIA

Mpoypappa nou vyia kaBeva anod 25
autokivnta, OiaBalel: povtédo kar 10
NOoOTIKOUG OcikTeC. Epgavifel To POVTEAO
ME TO HEYAAUTEPO OUVOAO OEIKTWV (XWPIC
|00TIMIa)

M10. EppwAcupéveg eTTavaAqYelg, Yia-0oo/EXPI

Mpoypaupa nou yia 100 eraipesiec diapalel 1o
OVOUA TOUC Kdl TOUC HWIoBoUC Twv unaAnAwv
TOUG peEXpl va 0oBei To -1. Epgaviel Ttnv
ETAIPEId PE TOV MEYAAUTEPO MECO OPO HICOOU
(¢oTw povadikn) kar nococ eival. Ynapyxouv

max < 0 unaAAnAol E0TwW O€ ia Talpeia.
yia i ano 1 pexpr 25 e
élcf%os H yia i ano 1 péxpr 100
_ . , AiaBaoe ov
yia jano 1 pexp! 10 S <--0
AiaBaoe B p <--0
2«2+ S&0 AiGBaoe
TehocEnavainyng yia i ano 4 péxpr 100 '0g0 p <> -1 enavahape
Av (Z > max) TOTe nap < 0 S<-S+|
max < Z yia j ano 1 péxpr i-1 Zf" p+1
maxM « [ nap < nap + j Té)'\GOBGOEH
. . ; GEnavaAnyng
TeAocAv TehocEnavaAnyng Av p <> 0 TOTE
TeAocEnavaAnyng S&S+i/nap mo <--S/p
[paye maxM TehoGEnavainyng Av mo > max TOTE
rp(']lpg S max <-- mo
ovmax <-- oV
YmoAoyiouog tn¢ mapdotaong: TENOGAV
4 5 100 TENOGAV
14243 = 14243+4 IEDFENIRY  TeAocEnavaAnyng

pawe ovmax, max

Kapapaouvag M. 79



M10. EpQWAEUNEVEC eTTAVOAAWEIC, OCO/UEXPI - YIa

Mpoypappa nou diaBalel emavaAnnTika yia

kaBe pabntn: oOvopa kai Babuouc oe 10

paénuarta, peExp! va doBei yia Ovopa To KEVO ) )
(‘*).Eppavilel yia kaBe pabntn To pECO OpO M10. EpwAeupeveg emavaAnyei,
TOU Kal TENIKG TO Ovopa Tou paénTry pE Tov 000/pEXP! - 6OO/HEXP!

iapinban ot 21 @0 OIS (T Mpoypaupa nou Oiafalel enavaAnnTika

max € 0 yla KaBs nwAnTn: ovoua (MEXP! TO KEVO )
AiaBace ov ' Kal NWANCEIC (MEXP! va doBei yia nwAnon
Oco ov <> " enavaape T0 -1). Epgavilel yia kd0s nwAnTh TO

zy.: ?qn() 1 péxpi 10 oUVOAO TWV NWANOCEWV TOU.

AiaBaoe B
ZI+B AiaBace ov
TehocEnavaAnyng ‘000 ov <> “ enavalape
o /10 S 0
A?/G::)Ef omax TOTE AiaBace n
Max < o 'Ooo n <> -1 enavaiape
maxOv « ov 2«2+
TEAOCAV AiaBaoe n
AiaBace ov TeAocEnavaAnyng
Ts':)\oqEnavd)\nLan Mpaye
JA\Y max <> 0 TOoTE AIC'IBCIGE oV
Fpa'Lpe maxOv TENOCE A
ANNGC GEnavaanyng
paye ‘Aev d66nkav oTolxeia’
TENOCAV

Kapapaouvag M. 80



(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M11."EAeyxog ouvoAou yvwaoTou
TTARBoUG OTOIXEIWV €AV OAA TO
oToIXEia TOU TTANPOUV Jia 1I010TNTA

n.x. Mpoypappa nou diapBaler 100
OeTIkOUC aKEPAIOUG Kal EAEYXEI EAV
kal ol 100 ATav aptiol.

yia i ano 1 pexpr 100

AiaBaoe a

Av a mod 2 = 0 TOTE

yia i anod 1 péxpr 100
AlaBaoe a
Av a mod 2 = 0 TOTE
aptiol € AAnBn¢

Fpawe ‘NAT’ A)'\)\ld)q |
AMNIOC aptiol < Weudng
[paye “OXI' TE)\OQAV |
TENOCAV TéhogEnavaAnyng
TéAoGENavaAnyng rpqws apiol
| Eival 000To; I Eival 00aTo;

1o TpoOno¢

MN<O0
yia iand 1 pexpr 100
AiaBace a
Av a mod 2 = 0 T0TE
MNM<l+1
TEANOCAV
TeAocEnavaAnyng
Av N = 100 TOTE
pawe ‘NAI'
ANIWC
[paye ‘OXI’
TEANOCAV

20C TPOMnog

aptiol € AAnBN¢

yia i ano 1 pexpr 100
AiaBaoe a
Av a mod 2 <> 0 TOTE

aptiol € Weudnc

TeAOCAV

TeAocEnavaAnwng

Av aptiol = AAnNONC TOTE
Fpaye ‘NAT'

ANI®WC
[paye ‘OXI’

TeANOCAV

Kapapaouvac M.

30¢ Tponog (Mo anodoTIKOC)

<1

aptiol € AAnBng

'0O00 i<=100 KAI dptiol = AAnBn¢ enavaiape
AiaBace a
Av a mod 2 <> 0 TOTE

aptiol € Weudnc

TEAOCAV
i<i+1

TeAhocgEnavaAnwng

Av aptiol = AAnBNC TOTE
Fpawe ‘NAI’

ANIOC
paye ‘OXI’

TEAOCAV
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(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M11."EAeyxog ouvoAou ayvwaoTou TTARBouUG oToixEiwv €Av OAa Ta aToIXEia TOU TTANPOUV pia 1I910TNTA

EIPGYUJYﬁ 9€TI'K03V aKEPAIWV || Eioaywyn TV TIHGV "KAsIoipaToc" piac peToxnc (BETIKEC)
Hexp! va 00Bel To 0. 'HTav || péxpr va 50Bei To 0. 'HTav cuvexmc avodiKr N TIUA TG

oMol aptiol; (Ba dobei

: : : MNM&<o0
TOUAQXIOTOV £vaC BETIKOC) A < 0
NM&EO0MNA<O0 np < 0 / nponyouuevn Tiun
AiaBaoe x AiaBaoe x

'0O0o x <> 0 enavalaBe
nen+1
Av X > np TOTE

'0O0o x <> 0 enavalaBe
M<nn+1
Av x mod 2 = 0 TOTE

MA < TA+ 1 MA<TIA+ 1
TeAocAv TENOCAV
AiaBaoe x np € X

TeAocEnavaiAnyng AlaBaoe x

Av N = MA T0TE TehocEnavaAnwng
[paye 'var' Av MA = N ToTE

ANIWG paye 'var'
paye 'ox!' ANIWC

TeAocAv [paye 'oxi'

! n unoAoyiouoc Tou nAnBouc twv rigpirrawv (T1EP) TEAOCAV

! Av (TTEP = 0) 1oT1e pawe NAI' Kapapaouivag M. 82



M12. EEGvTANON atmoBéuaTog

'Evac pavaBng npounBeverar 300
KING JAAG YIa va Ta NouAnoel pe 2€
To KINO. Na ypagei npoypauua To
ornoio yia kGbs napayyeAia diapadel
TNV NooOTNTA OE KIAG Kal €(pOCov
TO anoBepa enapkei yia TNV KaAuyn
TNG napayyeAhiac va Tnv €eKTeAEI.
AlapopeTikG va  01aBETel  TO
Ola0soigo  anobspa. H eiocaywyn
TepuaTiCeTar otav €€avtAndesi TO
anobepa. MNa kabe napayyeAlia va

M13. Attoguyn TTapaiaong avw / KATw @pAayuaTog

n.x. 'Eva acavoep €xel peyioto opio poptiou Ta 350
KIAG. MNpoypappa nou dexeTal enavaAnnTika To Bapog
TOU KABE aTOMOU MOU EICEPXETAl OE QUTO MPEXPI va
napapBiacBei auto TO Oplo. Epgavilel TeEAkG TO
nNANBOC TwWvV ATOMWV MOU EMITPENETAI va EI0EABOUV
KaBw¢ Kal To CUVOAIKO TOUG Bapac.

eUavilel To KOOTOG TNG. | 10C TPOMOC
MN<o0
Al < 300 Z%[;(?E B
'Ogo AlN<> o) :
OXI(C?IBGGE ngc;enava ape ‘000 SB + B <= 350 enavaaBe
: SB < SB + fB
Av (noo > All ToTe
noo < Al nen+d '
, Av SB < 350 ToTE
TeAOCAV :
Al € A - noo .A)'\“BGOE &
lpaye noo*2,* € Tg)foglzqﬁ;vd)\nqmq
TehocEnavaA :
€AOGENAVAANYNG Fpawe N, SB

Kapapaouvac M.

120¢ TPOMOC

MN&<o0

Yn € 350 ! unoAoino

AiaBaoe B

'0Ooo Yn >= B enavalape
Yn €< Yn—-P
MN<mn+1
Av Yn > 0 TOTE

AiaBaoce B

TEANOCAV

TeAogEnavaAnyng

SB < 350 - Yn

paye N, SB -




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV
1567 250 58964

4 digits 3 digits 5 digits

M14. AvaAuon aképalou oTa Wneia Tou

n.x. Eloaywyn BeTIkoU akEpalou Kal EPPAavicn Tou HECOU OpoU TWV Yneiwv Tou. MN.X. Ye
gicodo Tnv TIUN 1234 va Byadel €€0do TNV TIPN 2.5

NMPOrPAMMA mesos_oros

METABAHTEZ ' : :
AKEPAIEZ: x, S, p ! upavion Twv yneiwv LE T o€pd
APXH AIABAZE x
PAWE 'A®og BeTikd aképaio' symx <-- 0 / OUYLETPIKOG
AIABAZE x 0O>0 x <> 0 EMANAAABE
S<0 symx <-- symx*10 + x mod 10
p<O X <-- x div 10
0Z0 x <> 0 ENMANAAABE TEANOZ_EMNANAAHWHZ
p&p+1 0z0 symx <> 0 EMANAAABE
S< S+ xmod 10 'PAWE symx mod 10
X €< x div 10 symx <-- symx div 10 or
TEAOZ_ENANAAHWHZ TEAOZ_EMANAAHWHE ¢
FPAWES /p .

TEAOZ_TINPOrPAMMATOZ Kapapaoovac M.




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M15. T'vwoTd péyioTto TTARB0C eTTavaAnwewyv (Ooo/MéExpr)

n.X. 2 €va TnAenaixvidl o naiktng &ekivael pe 300000€ kar kaAsital va anavtnoel o€ 7
£pWTNOEIC NOAAANANC €MIAOYNC. 2€ KABE £pWTNON O NAIKTNG MNOPEI va NovTapsl Ta Xpnuara
nou OIaBETEl OTIC NPOTEIVOUEVEG anavtnoelG. MNpoxwpdasl oTnv €NOMPEVN €pWTNON HE Td
XPNHaTa nou nNOVTape oTn owaoThn anavrnon. 2TauaTtasl To naixvidl av PeIVEl Xwpic xpruaTa
N €pOoov TEAEIWOEl Kal TNV EBOoun epwTnon. Mpoypappa nou NPOCOUOIWVEl TO NAIXVidl WG
€€Nc: o€ kABe EpwTNON KAl EPOCOV O NAIKTNG EXEl akOun xpnuaTa, va diaBalel To Noco nou
NOVTAPE OTN OWOTN anavrTnon HE EAEYX0 EYKUPOTNTAC WOTE va €ival To MOAU 000 TO Kdl TO
NOCO MOU TOU &XEl Meivel. TeEAka va gugavidel Ta Xpnuara nou kepdioe N Tnv epwtnon (1-7)
OTNnV Onoia Ta £Xace OAQ.

X € 300000 ep € 0
‘000 £p < 7 KAI x <> 0 snavaiape
Ep<cep+1
ApxHEnavaAnwnc Wy
AiaBaoe noco SQ%
S

MexpicOTou nood >= 0 KAI nooo <= x
X € nooo A
TehocEnavaAnyng
Av x <> 0 TOTE
[paye ‘Kepdioe ', x, ‘€’
ANI®OC
[paye “Exaoe oTnv epwtnon: ', €p
TE'I)\OCAV KapapaouUvag M. 85




(§ 2.4.5 - § 8.2) Aopn EnavaAnyng — MeBodoAoyiec AGKNCEWV

M16. Kataypa@n Twv OToIXEiwv €vOG OUVOAOU TTOU TTANPOUV Wia 1010TNTa

M=—10
Ma KGBE aToreio ¥ Tou guvaiou
o A (Tox TAnpoi TV IBIGTATO) TATE

Tivoho

HEYIOTO OEPi OTOIXEIWV
TT.X. TIPOYPOAUKA TTOU
o1aBacel 100 BeTIKES
QKEPAIES TIMEG KAl
EM@aViCEl TO MEYIOTO
OEPi TWV APTIWV

Kapapaouvag . 86

max2epi <-- 0
oepi <-- 0
yia i ano 1 pexpr 100
AiaBaoe x
Av x mod 2 = 0 TOTE
oepi <-- ogpi + 1
ANIWC
oepi <-- 0
TEANOCAV

OAa Ta oToixeia < M = N

kanola ano Ta oToixeia < M <> 0

Kaveva ano Ta aroixeida < M =0

% nocoaTO aToIXEIWV < M/N*100

Av ogpi > maxZepi TOTE

maxZepi <-- oepi
TEANOCAV
TeAocEnavaAnyng
[pawe maxZepi

HEYIOTO OEPI OTOIXEIWV
TT.X. TTPOYPAUKA TTOU
olapadler 100 aképaleg
TIMEG KOl EPPAViCEl TO
MEYIOTO OEPI TWV iIdIWV
TIHWV

maxZepi <-- 1
oepi <-- 1
AiaBaoe np
yia i and 2 pexpr 100
AiaBace x
Av X = np TOTE
oepi <-- oepi + 1
AANIWC
oepi <-- 1
TEANOCAV
Av ogpi > maxZepi TOTE
maxZepi <-- oepi
TEANOCAV
np <-- X
TeAocEnavaAnyng
[paye maxzepi



M17. Tlaixvidl Je 2 TTAIKTEG

(T1.X. o€ KABe yupo pixvouv 1 {api kal KePBICEl AUTOG TTOU £QEPE TO HEYAAUTEPO)
a) TeAeiwvel otoug N yupoug

B) TeAeiwvel aTig N vikeg MR
vikecl € 0 vikeg2 €< 0 vikegl € 0
yia yupo ano 1 pexpr N VIKEG2 € 0
I €oTw (1, (2 o1 (apIEC

Av {1 > (2 TOTE

‘000 vikécl < N KAI vikec2 < N enavaAaBe
vikecl € vikecl + 1

'R ... MexpicOTou vikecl = N H vikeg2 = N

I eotw (1, 2 o1 {apieg
ANIOGAV 2 > {1 TOTE Av {1 > Q2 TOTE
VIKEG2 € VikeG2 + 1 vikegl € vikegl + 1
TEAOGAV ANI®CAV (2 > (1 TOTE
TéAocEnavaAnyng VIKEC2 € vike2 + 1
* VikeGl > vikeq2 = TENIKOG VIKNTNG 0 1°6  TEAOcAv
« VIKEG2 > vikegl = TENIKOG VIKNTNG 0 2°¢  TeAocEmavaAnwnc
»  Vikegl = vikec2 = IoonaAia * vikegl = N = TEAIKOG VIKNTNG O 19
Y) TEAeiwvel 0TI N ogpi Vikeg

oepil € 0 ogpi2 € 0

'0O0o oepil < N KAI oepi2 < N enavaiaBe
1A ... MeéxpicOTou(oepil = N H ogpi2 = N)

vikec2 = N = TEAIKOG VIKNTAG O 29

ANI®G
I eoTw (1, Q2 o1 (apIEG oepil € 0
Av (1 > Q2 TOTE oepi2 € 0
oepil € oepil + 1 TENOCAV
ogpi2 € 0 TeAocEnavaAnyng
AMNI®CAV (2 > (1 TOTE : : .
oepi2 € ogpi2 + 1 oepil = N = TENIKOG VIKNTNG 0 10G
oepil € 0

oepi2 = N = TeAIKOG VIKNTNG O 20G
Kapapaouvac M. 87



M19. "Mori3a" akoAouBiag apiBuwv

M18. |_|I'VGKG§ T|le)V ME VVUOOTF'] égOéO KAl da. ZULII'I)\I’]p(bOTE T std 1-7 d)o-rs va

AyvwaoTo TNV €i0000

Moia Tiun TTPETTEl va el0axBei oTo A WOTE

va egeavioBei n Tiun -19;

NMPOrPAMMA M18
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: A, x, S
APXH
AIABAZE A
S<O0
'TA x AlMO 1 MEXPI A
AN x mod 3 = 0 TOTE
S&S+X
JAVAVAVE9)
S&S-x
TEAOZ_AN
TEAOZ_EMANAAHWHZ
PAYE S
TEAOZ_MPOrPAMMATOZ

Anavtnon: A = 10

Kapapaouvac M.

EUPaviobouv ol TIPEG:
5,7,9,11,10,12,14,16,15,17,19,21

[TA X AMO ..(1).. MEXPI ..(2).. ME BHMA ..(3)..
[A y ATO ..(4).. MEXPI ..(5).. ME BHMA ..(6)..
FPAVE ..(7)..
TEAOZ_EMANAAHWHS
TEAOZ_EMANAAHWHS

579,11, 10,12,14,16,
(1) 5,(2) 15, (3) 5, (4) x, (5) x+6, (6) 2, (7) y

n

(1) 1,(2) 3, (3) 1, (4) 5*x, (5) 5*x+6, (6) 2, (7) ¥

N

(1) 5,(2) 15,(3) 5, (4) 0, (5) 6, (6) 2, (/) x +y

n

(1) 5,(2) 15,(3) 5, (4) 1, (5) 4, (6) 1, (7) x+(y-1)*2

YnoAoyiopog Tou: S = 12 - 21 + 34 - 43 -+ 1920 - 2019
S <-—- ... (1)......

AN ......... 4).............. TOTE

S<--S+ ... (5).........
YAYAV(9)2

S<-S- .. (6)......... (1)0(2)1(3) 20
TEAOZ_AN (4)Kmod 2 <> 0 88

TEAOZ_EMANAAHWHZ (5) KM(K+1) (6) KM(K-1)



M20. MNpwrtol apiBuoi (diaipouvTal JOVo PE TO 1 Kal TOV €aUTO TOUG TT.X. TO 7) Kal
TEAEIOI ap1Buoi (Exouv ABpoloua dIAIPETWY I0O YE TO 2TTAACIO TOU £QUTOU TOUG. TT.X. TO 6)

AiaBaoe x ! eAeyyoc yia rnpwrog AiaBaoe x ! eAsyyoc yia TteAsioc
pd < 0 sd <0
yia y ano 1 pexpi x yiay ano 1 pexpi x

Av x mod y = 0 T0TE Av x mod y = 0 TOTE

pd €< pd + 1 sd & sd+y

TeANocAv TEAOGAV
TehocEnavaAnyng TeAocEnavaAnwng
paye (pd = 2) [paye (sd = 2*x)

EnavaAnnTika npoBAnuara
Aopn Enavainyng MvwoTtol nARBoug enavalfyewv  AyvmaTou nARBoug enavalnyewy

‘Oco

Avaokonnon
Méeyxp!

(8§ 8.2.3) Kavovecg XxpnonG TwV EHPWAEUHEVODV BPOX®V
Bpoxog: TUNHA EVTOA®V NMOU E0WKAEIETAI OE Hia dopr enavainyng @
Kavoveg XpRong TwV EHPWAEUHEVWYV BPOXWV:
1. O eowTePIKOC BPOXOC Npenel va BpiokeTal oAOKANPOC HEoa oTov EWTEPIKO. O BPOXOC Mou
EekIvael TEAEUTAIOC, NPENEI va OAOKANPWVETAI MPWTOC.
2. H €ioodoc o€ kGBe BpOXO UNOXPEWTIKA YIVETAI anod Tnv apxn Tou.
3. Aev pynopei va xpnoiponoinBei n idia peraBAnTn w¢ HETPNTNC OUO N NEPICTOTEPWV BPOXWV
MOU O £vac BPiOKETAI OTO ECWTEPIKO TOU AAAOU
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M21. Epunveia kwdika

AiveTal To TTAPAKATW TTPOYpapua. Ti eugavifel ota onueia (1) - (7);

S<--0M<--0
SA <--0T1A <--0 maxA <--0
SIF<--0Mr <--0Mrk <--0

max <-- 0 NMmax <-- 0 f700 <-- Weudnc

AidBaoe ov
'0O00 ov <> " enavaiaPe

ApxnEnavanyng
AiaBaoe ¢

MexpiIcOTou @ ='"AHp =T

AlaBaoce pioBo¢

S <-- S + piIoBoC

MN<-M+1

Av ¢ ='A' TOTE
SA <-- SA + H1090¢
MNA <--TIA + 1
Av p1060¢ > maxA TOTE

maxA <-- H1060¢

TENOCAV

ANI®C
SI' <-- ST + pIoB06¢
nr<--Mmr+1
Av pi1060¢ < 1000 ToTE

MK <--TMrK + 1

TENOCAV

TEAOCAV

Kapapaouvag M.

Av pH1060¢ > max TOTE
max <-- JIoBog
Mmax <-- 1

ANI®CAV PI0BOC = max TOTE
NMmax <-- NMmax + 1

TEAOGAV

Av p1o6o¢ < 700 TOTE
f700 <-- AAnNONC

TEAOGAV

AiGBaoe ov

TeAocEnavaAnwng

Av N <> 0 TOTE

Fpawe S/ N! (1)

Av MNA <> 0 TOTE
Fpawe SA/ NA! (2)
pawe maxA ! (4)

TEAOCGAV

Av Ml <> 0 TOTE
Fpawe ST/ NI ! (3)
Mpawe NIK / M * 100, '%' ! (5)

TEAOCAV

paywe max, NMmax ! (6)

Av f700 T1oTe ! (7)
paye 'var'

ANIOC
paye 'ox!'

TENOCAV

TENOCAV

Anavrnon:

(1) Tov pgoo dpo Twv UIoBwv
(2) Tov pgoo opo Twv LoBwv
TWV aVTpWV

(3) Tov pgoo dpo Twv uowv
TWV YUVAIKWV

(4) Tov peyioro Wodo Twv
avipwyv

(5) 10 % MOCOOTO TWV YUVAIKWYV
LE 060 kdTw Twv 1000€ (oT0
OUVOAO TWV yuvaikwv)

(6) Tov LEyIoTO IGO0 KaI TO
nAnBoc¢ Twv unaiiriwv rou Tov
AauBavouv

(7) kardAAnAo urivuua eav
unapxer o6oc katw Twv 700€
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M22. MNpwTto/TeAeuTaio el0ayOUEVO OTOIXEIO ME pia 1016TNTA

a. YVwaoToU NANBouC El0aywyEg
n.x. Eloaywyn 100 aképaiwv TiMwv. Epgavion Tou
NPWTOU Kal TOU TEAEUTAiou apTiou.

pA <--0
'MA i ANO 1 MEXPI 100
AIABAZE X
AN x mod 2 = 0 TOTE
pA <--pA + 1
AN pA =1 TOTE
first <-- x
TEAOZ_AN
last <-- x
TEAOZ_AN
TEAOZ_EMNANAAHWHZ
AN pA <> 0 TOTE
PAWE 'first="/first,'last=",last
JAVAVAYE9)2
PAWE 'kanenas'
TEAOZ_AN

B. ayvwoTou NARBouC €10aywyEC
n.x. Eloaywyn akepaiwv TIHwv pEXp! va 000si To -1.
Epgavion Tou NnpwTou Kal ToUu TEAEUTAIOU APTIOU.

pA <--0
ATABAZE x
020 x <> -1 EMNMANAAABE
AN x mod 2 = 0 TOTE
pA <--pA +1
AN pA =1 TOTE
first <-- X
TEAOZ_AN
last <-- x
TEAOZ_AN
ATABAZE x
TEAOZ_ENANAAHWHZ
AN pA <> 0 TOTE
MPAWE 'first="/first,'last=",last
JAVAVAVE9)2
PAWE 'kanenas'
TEAOZ_AN
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M23. looduvapia aAyopiOpwv
>UMNANPWOETE TA KEVA WOTE Ta akoAouba TUAPATa aAyopiOuwv va €xouv Tnv idia £€0d0:

AiaBaoe x1, x2, X3 | | (1) x1 mod 2 + x2 mod 2 + x3 mod 2
p<-0 P < .oee(D).e.... (2) p +x mod 2
yia i ano 1 pexpr 3 Mpawe p
AiaBaoe x e , , , ,
Avxmod2=1T6Te || p <0 ooa I'<c1)\r]uspc|, I§c1)\o Heonpep!, Ka)\nonsga ka
D<—p+1 via i and 1 péxpl 3 KaAnvuxta apcpay@a TO NAPAkATw yia Kaequv an(?
TEAOCAV AIGBacE X TOUC oUVOUAOKHOUG TINWV TWV BANATWY TOU Nivaka:
TehocEnavaAnwng P <-- eeee(2)...... yia i amé 1 péxpr 10 pepripa B1
Fpaye p TehocEnavaAnyng Mpdye 'KaAnpépd'
paye p i j atté 1 péxpr 10 pefripa B2

Ipawe 'KaAo peanpépr’

M24. Aigpelvnon €¢iocwaong - CuVOUACOMOI TIMWYV

' ' ; ; TehocETTavainyncg
npOYpCI|J|JCI nou BpIOKEI MNOIEC KAl NOCEG

[ paye "KaAnotrépa’

€ival ol aKePAIEG PIGEG TNG EEIOWONG: TEAOCETIAVAANWNC
3x - 7y + 5z = 11 yia kaBe akepaia Tiun Mpaws "KaAnviyTa'
TWV X,Yy,z oTo diaotnua [-100, 100]
p<-0 Bl | B2 |KaAnuépa|KaAd peonpépi|KaAnomépa |Kahnvixra
|10 | 1

yia x ano -100 péxpi 100 1 | 10 | 100 |
yia y ano -100 péxpr 100
yia z ano -100 pexpr 100
Av 3*x — 7*y + 5%z = 11 TOTE
Fpaye x, v, z
p<-p+1
TEAOGAV
TeAocEnavaAnyng
TeAocEnavaAnyng
TeAhoGEnavaAnyng

paye p

Kapapaouvac M. 92




1

Oao AANBc ettavahape
ApxnETavainyng

[ paye 'Kainuépd'

MExpicOTou AANBRC
[paye 'KaAnotrépa’

TehocETTavaAnyne

[ paye "Kainvioyra'

Ooo AANBnc etravahae
ApxnEmavainyng
Ipaye 'KaAnuépa'
MexpicOTou Weudrnic
[paye "KaAnotrépa’
TehocETTavaAnync
[ paye "KainvioyTta'

3

Ooo Weudrnic etravahape
ApxnEtravainwng

[pawe 'KaAnuépa'

MEypicOTou AAnBAc
Ipaye 'KaAnotrépa’

TehocETTavainuneg

[paye "Kainvoyrd'

A4
Ooo Weudrnc etravahae
ApxnEtravainung
[pawe "Kainuépa’
MEypicOTou Weudric
[pdye "KaAnotrépa’
TehocETTOVaAnune
[paye "Kainvayrtd'

5

ApxnEmavainyng
Daoo AAnbnc emmavaiafe

[paye "Kainuépa’

TéhocETravainung
[paye 'Kainotrépa’

MéxpicOTou AAnBRc

[ paye "Kainvoyra'

6

ApynETravainyng
Daoo AAnBnc emavaiape

[paye "KaAnuépa’

TehocETTavainung
[paye 'KaAnatépa’

MéxpicOTou Weudnic

[ paye "Kahnvoxra'

KaAnpépa

KaAnotépa

KaAnvoxTta

L

L

= e N N A
oo 8 (B |28

HImlooo|lo|o

0
1
1
0
0
1
0

0 000

;
ApxnETavainyng
Ooo Weudnc etravahae
Ipaye "Kainpépa’
TehocETTavainuneg
[paye "KaAnatrépa’
MExmcOTou AANBRC
[paye "KaAnvoxra'

0
00 avaAalP
0d 0
.A
ava
ATPd O A DIC OO

8
ApxnEmavaAnwng
Oago Wevudng stravaAae
[pawe 'KaAnuépa'
TEAocETTQVAAnUNC
Ipaye 'KaAnotrépa’
MexpcOTou Weudrng
[paye "Kainvoyrd'



M26. MEyioTo oepi EVOANAE TIHWV

Mpoypapua nou diaBadel BeTIkoUC akEPaIoug PEXP! va 0oBei To
0. EpgaviCel To pEyioTo ogpi (euyapiwv TIHWY NoU NTav evalAag
apTioc-nepITTOC. N.X. yia gicodo: 1,2,3,6,5,7,8,4,5,8,9,6,7,3,0
anoTéheopa: 3 Ceuyapia (4,5,8,9,6,7)

M25. 2uvduaouoi

Mpoypaupa nou yia €va Toupvoud N opadwv
EUPAViIlel ONEC TIC AVAPETPOEIC YIA TIC NEPINTWOEIC
Mou ol aywVveg €ival: a) dinAoi B) povoi

seri <-- 0

1 OPOTPAMMA anametrhseis maxseri <-- 0
- LTAGEPEL Diploi aguwnes:  artios <-- Weudng ! yia TNV nponyoUpevVn TIUA
3 N = 4 1 1 2 AlGBace x
4 METABAHTELD 2 1 3 ‘000 x <> 0 enavahaBe
5 AREPAIEZ: i, j, p 3 1 L Av x mod 2 = 0 ToTE ! BOONKE APTIOC
6 APXH I 2 1 Av artios = AANBNG TOTE ! 0 NponyoUPeVOC ApTIOC
7 IPAYE 'Diploi agwnes:' > . 2 -3 seri <-- 0
g p <—— 0 6 2 Iy Tft)_\oqu s
y : 7 . 3-1 artios <-- AAnéng
3 R mc > @xpl 5 g _ 3 2 AMIWG ! BOBNKE NEPITTOG
10 TFIA 3 ANC 1 MEXPI N 9 3 - i Av artios = AANOrAC TOTE ! 0 NPONYOUPEVOC APTIOC
11 AN 1 <> 3 TOTE 10 - 1 seri <-- seri + 1
12 p<—-p+1 11 y - 9 Av seri > maxseri TOTE
13 TPAVE p, '.', 13 | BP y 9 maxseri <-- seri
14 TEAOE AN Monol agwnes 1%APQAV , .
15 TEAOZ ENANAAHVHE 11 - 9 AMIWG ! 0 MPONYOUHEVOG NEPITTOG
16 TEAOL ENANAAHVHE 5 4 -3 seri <-- 0
17 FPAWE—- )1 agwnes: 3 1 Iy TEAOQAV ‘
. . = artios <-- Weudng
18 p <-- 0 y . 2 3 TEAocAV
19 Ir'IA i ANC 1 5 .2 -4 AiaBaoe x
20 I'IA j AOC 1 MEXPI N 6 . 3 il TENoCENaVaANWNG

-

)
[

AN Y €]

TOTE
P <--p +
TPAYE p, '.',
TEAOL AN
TEAOE ENANAAHVHE
TEAOL ENANAAHVHE
TEAOL NPOTPAMMATOEL

()
[N

-

NN NN
S o nob W

TPAYE
p <-- 0
TTA 1 ANC 1
I'TA 3
p<—-p+1
TPAVE p, '.', i,
TEAOL ENANAMRHWHE
TEAOL ENANAAHWVHE

MEXPI N

A0 i+l MEXPI

FpaAye maxseri

'"Monoi agwnes (enallaktika):'

N

Kapapaouvag M. 94



(§ 2.4.5) NoAAanAaciacpoG aAd pwWOoIKA

y<« O 45

AiaBace a, B! >0
e -

'Ooo B > 0 enavalape
Av B mod 2 <> 0 TOTE |

yey+d
TeAOCAV

a<«ax*?2 OfRiconon (shift)

B« Bdiv2

1o KukAdpoma Tow uTrodoyloTh Ta debopéva ammobnkeiovTan pe dua-

TSAOCEHGVG)\HLIJ”C oIk popepry, dnAcdn 0 kai 1, avefdpTnTa amé To Twg Ta opilel o Tpo-
rp('] Ye Yy YPOHHOTIOTHS, GG GKEPQIOUS 1 TporypaTIKOUS ot bekabikd ovoTnpa, R

QKON YapokTipeg KA. ‘ETo1 0 apiBpds 17 Tou dekadikol ovoTApaTog I-
oobuvapei pe Tov aplBpd 00010007 Tou buadikol CLOTHPATOS, O OTTOIOG
pTropel var atmoBnkevBei oe éva byte. Av peTakivijooupe Ta Pngia auTd

Iﬁpﬁﬂﬁﬂ@? >0

0/0I1I1/1]0/1/0] 58

KaTG pic BEon pog Ta aploTepd, dnAadr av Tpoobéoovpe €éva 0 oTo TE-
Aog Tov cipIBpOL Kol ayVoOoVHE To apXIKG 0, TOTE TIPOKUTITEI O ApIBHOG
00100010 Tov Svabdikol cuoTAPaTOS, TOV I00bLVAPE pE TO apiBpd 34
Tow dekabikol ovoThipaTos. Emiong, pe mapdpolo TpOTo, v PETOKIVI-
CoUpE T YPN@ia KaTd pia B£on befid, dnAadn amokdypouvpe To TeEAeuTaio
Pngpio 1 kol Bewpooupe Evor akOpn apXiko 0, TOTE TTPOKUTITE 0 api1Blog

Bt 7 & 5 4 3 2

[0l0l1)1l[O] ﬂf )0

\

01010/ TLI0ILIO;

00001000 Tov duabikol ovoTipaTog, Tou IWobLvapEl pe Tov apiBpc 8
Tow dekabdikol ovoTHpaTos. Apa n oAioBnon Tpog Ta aploTepd 100dvva-
peil pe moMamlaoiaopd emi blo, evad n oAiobrnon pog Ta be&id 100buva-

pEl pe TNV aképaia diaipeon ik doo.
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